



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-496, 359-596

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 26.

bb 1. a magyar rádió szimfónikus zenekara angliába kerül

1 ol/gk-ju sr la

1968. j

a prágai tavaszon aratott sikerek után újabb turnéra megy a magyar rádió szimfónikus zenekara. Lehel György vezetésével július 2 és 15 között Angliában vendégszerepelnek. koncertet adnak Cheltenham-ban a nemzetközi zenei fesztiválon, fellépnek Birminghamban, Croydonban, Aberystwythben, Swansea-ban és műsort adnak a Langollen-i fesztiválon is. előadásukban Liszt, Bartók, Kodály, Dohnányi, Kádosa és Prokofjev kompozíciói mellett mai angol szerzők műveit hallhatja majd a közönség. a Cheltenham-i hangversenyt július 3-án este egyenes adásban közvetíti a Kossuth-rádió. /mti/

bb 2. harminchét rizskombájn Jugoszláviából

1 jf/j-ju ie la

1968. j

a 35 000 holdnyi rizsterület egyharmadáról idén már modern kombájnokkal takaríthatják be a termést. az agrotársulatok korábbi években vásárolt típusok mellé a jól bevált jugoszláv kombájnokból újabb 37-et szereztek be, és ezzel hatvanra nőtt a gépek száma. a korszerű berendezések egy-egy idényben hozzávetőleg 200 holdról takarítják be a termést.

/ folyt. köv. /

K

bb 2. / harminchét rizskombájn... 1. folyt/-ju

a gabona betakarításánál is fárasztóbb fizikai munkával járó rizsaratás gépesítésére vásárolt újabb típus 30-40 ember munkáját végzi. a 65 lóerős motorral felszerelt kombájnok láncfalas kivitelben készültek, és a nehéz, süllyedős terepen is könnyedén mozognak. áruk öt-hat éven belül megtérül.

az új gépek közül huszat kapnak az állami gazdaságok, az érdeklődő tsz-ek vásárolják meg a soron kívül beszerzett további 17 rizs-kombájn. /mti/

..-

bb 3. tanyamuzeumba került a kondorosi szélmalom

a vid-fm/tné-ju ká

1968. június 26.

tanyamuzeumot rendeznek be gyulán, a várostól hat kilométerre levő városerdőben. a fekete-kőrös partján - ahol korszerű vikendházakból kis, üdülőváros, épül, s jól felszerelt uttörőtáborban nyaralnak a diákok - rendbehoznak egy ősrégi tanyát, amely sajátos stílusban épített lakóházból, ólakból, istállókból, gémeskutból és góréból áll.

a gyulai tanyamuzeum külön érdekessége lesz: a múzeumok békés megyei igazgatósága elhatározta, hogy ide telepíti át a kondorosi tanyavilágban álló, jó állapotban levő szélmalom. /mti/

H

bb 4. hanglemezen csajkovszkij kamarazenéje, a „nathalie”, és hat mese a gyermekeknek - júniusi újdonságok

i ol/gk-ju sr la

1968. június 26.

a napokban látott napvilágot a művészlemez sorában a 30 éves operaházi tagságát ünneplő jámbor lászló új lemeze. a kossuth díjas érdemes művész ezen a XIX. századi operairodalom két ellentétes típusú, nagy zeneszerzőjének, wagnernek és verdinek a hőseit eleveníti meg.

a zongoramuzsika kedvelői a romantikus szerzemények két lírai csoportjának legszebb darabjait hallhatják lemezről, chopin- és liszt-alkotásokat katona ágnes tolmácsolásában.

a barokk zene reneszánszának jegyében lemezre vették joseph bodin de boismortier különböző formatípusba tartozó műveit, kiváló magyar hangszeres szólisták tolmácsolásában. csajkovszkijnak ezúttal kamarazenéjével ismerkedhetnek meg az érdeklődők világhírű szovjet előadók közvetítésével.

lemezre vették mozart leghíresebb hegedűversenyét, az a-dur koncertet, beethoven két közkedvelt románcával együtt leonyid kogon, a világhírű hegedűművész és a szintén nemzetközi hírnévnek örvendő rudolf barsaj által vezényelt moszkvai kamarazenekar előadásában.

féltucat új tánczenei lemezt hoz forgalomba még ebben a hónapban a qualiton. köztük van szörényi szabócs - bródy: hajnali lány, németh-rákosi: kis papírhajó című szerzeménye, koncz zsuzsa, az illés -zenekar, illetve poór péter és a magyar rádió és televízió vonós tánczenekara előadásában, valamint az idei san remo-i fesztivál néhány sikeres száma, továbbá bécaud-anna: nathalie című szerzeménye.

érdeklődésre tarthat számot a népzenei felvételek sorozatában megjelent balalajka-lemez, amelyen orosz népdalokat örökítették meg a hangszer legjelesebb művészeinek előadásában.

a kicsinyek kedvére készült, de a felnőttek is bizonyára szívesen hallgatják az új prózai lemezt: hat gyermekmesét jeles színművészek - köztük psota irén, gábor mikiós, váradi hédi és sinkovits imre - tolmácsolásában. a zenei kíséretet a magyar rádió szimfonikus zenekarából és gyermekkarából alakult kamaragyűjtés adja. /mti/

K

..-

bb 5. új halászhajók

a vid kz/tné-ju ká la

1968. június 26.

a magyar hajó- és darugár balatonfüredi gyárának konstruktorai új, az eddigieknél modernebb balatoni halászhajó típus tervezését kezdték meg. a tavon szolgálatot teljesítő halászhajók ugyanis a közeljövőben „kiöregednek”, az új hajó-típust jóval alacsonyabbra tervezik, s ezáltal elődeinél sokkal hullámállóbb lesz, erős viharban is biztonságosan közlekedik majd. a 17 méter hosszú hajótestek merülése mindössze 80 centiméter lesz, s így a partközeli sekély vizekben is nagyszerűen használhatják. a tervek szerint gépesítik rajtuk a csörlőkezelést, modernebb kiképzést kap lakó- és utasterük is. az új hajó típus első két mintapéldányát a jövő évben készítik el. /mti/

..-

uj

bb 8. postán küldte lakására a munkahelyén lopott árut - egyévi szabadságvesztés

i bc/lk-ju sr la

1968. június 26.

szondy István, 23 éves segéd munkásnak a budapesti textil-nagykereskedelmi vállalat ágynemű és fehérnemű raktárában feladatahoz tartozott, hogy a vevőknek szállított árukat becsomagolja, s a postán feladja. a postakönyvbe a csomagokat darabszámmal vezeték be, s a postán nem ellenőrizték, hogy a beírt számú küldeményt viszik-e ki. a laza ellenőrzést kihasználva szondy a megrendeltekén kívül több alkalommal különféle ágynemű-garnitúrákat is becsomagolt, ezeket postán a saját címére feladta, majd legtöbbjét értékesítette.

a központi kerületi bíróság szondy Istvánt jogerősen egyévi szabadságvesztésre, egy kocskísérőt pedig, aki néhány garnitúra értékesítésében közreműködött, nyolchónapi javító-nevelő munkára ítélte 10 százalékos bércsökkentéssel. szondy ezenkívül vállalatja korábban kötelezte az okozott kár megtérítésére. /mti/

..-

-4-

bb 6. husz éve alakult meg az első ügyvédi munkaközösség

i bc/tm szb sr

1968 június 26.

husz évvel ezelőtt alakult meg budapesten az első ügyvédi munkaközösség. az évfordulóról a budapesti ügyvédi kamara elnöksége ünnepi ülésen emlékezik meg június 29-én.

az évforduló jelentőségéről, az ügyvédi munka alakulásáról dr. gárgyán Tibor, a budapesti ügyvédi kamara elnöke az mti munkatársának adott nyilatkozatában elmondotta:

- a fordulat éve az ügyvédség szervezeti felépítésében is változást hozott. az ország politikai és gazdasági átalakulása az ügyvédi működést tartalmilag és formailag is megváltoztatta. ez az igény elsősorban azoknak a haladó ügyvédeknek a köréből jelentkezett, akik ennek az átalakulásnak a szükségességét felismerték, s anélkül, hogy felsőbb rendelkezést, kormányzati intézkedést vártak volna, önkéntesen a munkaközösségi rendszer és szervezet mellett foglaltak állást. ennek azért is nagy jelentősége volt, mert kétségtelen, hogy abban az időben az ügyvédi tevékenység iránt bizonyos meg nem értést is lehetett tapasztalni. ez megmutatkozott abban is, hogy az ügyvédi tevékenységet nem tartották szükségesnek.

az első lépés nem maradt hatástalan, s az ügyvédség a korábbi kedvezőtlen megítélés ellenére is - saját érdekében és a társadalmi érdek szolgálatában - követte a kezdeményezőket, így a munkaközösségi forma rövid időn belül általánossá vált. budapesten ezidő szerint 34 ügyvédi munkaközösség működik 510 taggal. az ügyvédi tevékenységet ma már másképp ítélik meg: az ügyvéd munkáját szükségesnek tartják, az igazságszolgáltatás egyik fontos tényezőjének tekintik. ma általánosan érvényesül az a nézet, hogy az igazságszolgáltatás három alapvető funkciója - a bírónak, az ügyésznek és az ügyvédnek - nyugszik, s mindháromnak kifogástalanul kell működnie, mert ha valamelyikkel kapcsolatban zavar mutatkozik, az az igazságszolgáltatás egészére kihat, ennek megfelelően az ügyvédi tevékenység folytatásához szocialista államunk az összes feltételeket biztosítja. ez jutott kifejezésre például abban, hogy a büntető eljárásban a nyomozás megindításától kezdve nemcsak lehetővé teszik az ügyvédi tevékenységet, hanem el is várják, hogy az ügyvéd az eljárás teljes menetében teljesítse kötelességét. az ügyvédek nemcsak a büntető, hanem a polgári ügyekben is a legnagyobb szabadságot élvezik az állampolgárok képviselői során. ezt a jogot nem ügyvédi érdekből, hanem az általános társadalmi érdekből gyakorolják. az ügyvédség, amely ezt a számára biztosított törvényes lehetőséget tevékenysége során gyakorolja, ezzel segíti a törvényesség megszilárdulását. az ügyvédek a közérdek és a jogos magánérdek tisztességes egyeztetésével jól szolgálják az osztársadalmi érdeket. /folyt.köv./

-5-

f

bb 6. /husz éve... 1. folyt./-szó

a munkaközösségi szervezet nemcsak az ügyvédek számára jelent előnyt, a többi között azzal, hogy lehetőséget nyújt a specializálódásra a legkülönbözőbb jogágakban, hanem a jogkereső közönség számára is megnyugtató, hogy szakszerű képviselést kap mindazokban a problémákban, amelyek megoldása ügyvédi segítséget igényel. a munkaközösség, mint új szervezeti forma az ügyvédek életét is megváltoztatta, megszűnt a létbizonytalanság - ami a korábbi időkben az ügyvédség elég tekintélyes részét állandóan fenyegette -, világviszonylatban is magas színvonalon, tökéletesen kielégíti szociális igényeit, betegség esetén a többi dolgozó réteggel azonos társadalombiztosítási szolgáltatásban részesül, megoldódott nyugdíj- és szabadságproblémája, ami az egyéni ügyvédeskedés fenntartása mellett elképzelhetetlen lett volna. a munkaközösségi szervezet lehetővé teszi a fiatal ügyvédek gondtalan és biztonságos pályakezdését. mindezek a mozzanatok, s a különböző kormányzati és társadalmi szervek részéről megnyilvánuló megbecsülés egyre vonzóbbá teszi az ügyvédi foglalkozást a fiatal jogász-nemzedék előtt is. ez elősegíti, hogy az ügyvédi kar személyi összetétele kedvezően alakuljon, a testületet fiatal erőkkel frissítsék fel.

a 20 éves évforduló kifejezésre juttatja az ügyvédi kar felelősségérzetét a társadalmi problémák iránt, személyi összetétele, gondolkodásmódja, politikai állásfoglalásai az ügyvédség érettségét bizonyítják, s megfelelő megbecsülést is nyújt számára. /mti/

bb 7. 70 000 fácántojás

a vid-cs/mné szb ká

1968 június 26.

több mint 10 000 kiscsacánt röptetnek, szoktatnak a vadonhoz a gemenci állami erdő- és vadgazdaság lenesi fácántelepén. az „edzés” után az erdőgazdaság különböző területein engedik szét a hasznos vadmadarakat.

a mesterséges fácánnevelő telepen ez évben összesen 20 ezer vadmadarat keltenek ki a dunamenti erdők apróvad állományának gyarapítására. erre a célra négy fajtát tenyésztnek. újabban a fehér formózai fácán szaporításával is foglalkoznak. a tojótelep elkülönített volterjeiben eddig 70 ezer tojást gyűjtöttek össze, és még mindig tart az idény. a tojás nagyrészt más vadgazdaságoknak adják át.

most fákkal, cserjékkel ültetik körül a madárszállásokat, ezen kívül bemutató fácánkertet is létesítenek, ahol szinte valamennyi fácánfajtát tenyésztik. az arany- és az ezüstfácán lesz majd a kert díszé. /mti/

--

-6-

bb. 9. kormányrendelet az állami közegészségügyi-, járványügyi felügyeletről

1 ms/gg/gy/La

1968. június 26.

a kormányrendeletet hozott az állami közegészségügyi-, járványügyi felügyeletről. a felügyeletet az egészségügyi miniszter gyakorolja, ő irányítja és ellenőrzi a lakosság egészségvédelmével kapcsolatos közegészségügyi-, járványügyi tevékenységet. gondoskodik a közlekedés közegészségügyi-, járványügyi ellenőrzéséről is, beleértve a vasuti, vízi, közúti határforgalmat és a nemzetközi légiforgalmat.

a kormányrendelet a miniszternek mindezekben a kérdésekben a fegyveres erők és testületek kivételével az egész országra, a népgazdaság minden ágára és minden személyre kiterjedő hatósági jogkört biztosít. ezt a jogkört az egészségügyi miniszter az irányítása alatt álló közegészségügyi-, járványügyi szolgálat útján látja el. a szolgálat élén az állami közegészségügyi-, járványügyi főfelügyelő áll, ő vezeti a minisztérium szervezetében működő központi szervet, a főfelügyelőséget. a főfelügyelőség munkájában az országos közegészségügyi intézetre, az országos ételmezési és táplálkozástudományi intézetre, az országos munkahelyi egészségügyi intézetre, valamint a miniszter által esetleg kijelölt további országos intézetekre támaszkodik. a megyei köjások szervezetében megyei, a járási közegészségügyi- járványügyi szolgálatoknál járási felügyelőségeket hoznak létre. a helyi szerveket a tanácsok tartják fenn, de a rendeletben meghatározott feladataik tekintetében a felettes felügyelőségnek, illetőleg a főfelügyelőségnek vannak alárendelve.

a főfelügyelőség közreműködik az országos fejlesztési tervek, általános érvényű hatósági előírások előkészítésében, az építésügyi műszaki előírások, irányelvek, fontosabb területrendezési és tüzstervek jóváhagyásában, az alacsonyabb szintű felügyelőségek pedig egyéb, az építéssel, területfelhasználással, kapcsolatos eljárásokban gyakorolnak hatósági jogkört.

a közegészségügyi-, járványügyi felügyelők minden munkahelyen, építményen ellenőrizhetik a közegészségügyi-, járványügyi követelmények megtartását és határozatban rendelkezhetnek el a tapasztalt hibák, szabálytalanságok megszüntetéséről.

/folyt. köv./

8.20/gy

- 7 -

Ké-9.35Ked

bb. 9. / kormányrendelet... 1. folyt./ gy

ha pedig ezek a szabálytalanságok - például az egészségre ártalmas anyagok tárolása, raktározása - súlyos, vagy tömeges egészségromlást okozhatnak, joguk van felfüggeszteni az illető üzem, intézmény működését és elrendelni a káros anyagok megsemmisítését. ezenkívül büntető, szabálysértési, vagy fegyelmi feljelentést is tehetnek és javasolhatják a főfelügyelőnek, hogy indítványozza gazdasági bírság kiszabását.

a rendelet július 1-én lép hatályba, egyes rendelkezései azonban csak október 1-től érvényesek. az egészségügyi miniszter már ki is adta a felügyelet működéséről a közegészségügyi, járványügyi ártalmak megelőzésére és leküzdésére vonatkozó részletes végrehajtási utasítást./mti/

bb. 10. törzskönyvezik a cégénydányádi ősparkot

a vid-cs/tné/ká/gy/La

1968. június 26.

megkezdtek a cégénydányádi őspark legérdekesebb fáinak törzskönyvezését. a gyermekotthont övező 27 holdas park az ország egyik legszebb és legértékesebb természetvédelmi területe. körülbelül 200 évvel ezelőtt létesítették, a szinte a világ minden részéből hozattak ide egzotikus fa- és cserjefajokat. köreken 300 fajjal található a gyűjteményben, s minden fajnak számos változata. fenyőből például 12, szelíd- és vadgesztenyéből 10, hársból 3, változat díszlik a parkban. ritkaságnak számít a hatalmas tiszafa, csakugy, mint a császárfafa, valamint az örökzöld és a lombhullató fajok között átmenetet képviselő kínai fenyő. a kastély mellett díszes óriás platán az országban is szinte egyedüli példány: lombkoronájának átmérője 60 méter.

a parkot kilenc évvel ezelőtt nyilvánították védetté. azóta körülkerítették, szakszerűen gondozzák, s megkezdtek a felújítását is. a beteg vagy kiszáradt fákat eltávolították, két holdas területen pedig faiskolát létesítettek, ahol a különleges fák magvaiból, vagy hajtásaiból utódokat nevelnek. eddig 190 fát vettek nyilvántartásba. a törzslapok alapján rövidesen névtáblákat helyeznek el a fákon./mti/

8.25/gy

- 8 -

H. J. 9.25.2001

bb. 11. üvegmozaik játékasztalok

vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 26.

vaskeretbe foglalt üvegmozaik-lapu asztalokat helyeznek el miskolc 3. kerületének parkjaiban. az asztalokat a miskolci üveggyár készíti. a fehér-fekete mezős asztalokon sakkozni, a zöld gyepet utánozó mozaik-asztalokon gombfocizni lehet. a különböző színes üvegcobokból készítettéken egyéb társasjátékokkal szórakozhatnak majd a fiatalok és az idősebbek. a tervek szerint az idén körülbelül 20 helyen állítanak fel üveg-mozaik játékasztalokat./mti/

bb. 12. termelészövetkezeti kosárfonó üzem

vid-cs/mné/ká/gy/La

1968. június 26.

tiszapüspökiben a tiszta árterületén nemesfűz-termelő „üzemegységet”, hozott létre a rákóczi termelészövetkezet. tavaly és az idén együttesen harminc holdon telepítettek nemesfűzt, amely kitűnően érzi magát a vízenyos talajon. 1970-re száz holdra növelik a fűztelpek területét, és berendezkednek az ipari jellegű kosárfonásra. a termés feldolgozását már a télen megkezdik. külföldön keresett szállító- és díszkosarakat, színes gyümölcstartókat fonnak szakavatott mesterek irányításával. a tsz mellékhüzeméga egész évben folyamatosan biztosítja majd a tagok foglalkoztatását./mti/

bb. 13. acéllapokkal erősítik meg a szolnoki tüdőkórház bauxitbetonból készült épületét

vid-kz/tné/ká/gy/La

1968. június 26.

csak 30 évvel ezelőtt bauxitbetonból építették fel a szolnoki tüdőkórházat. a salakbeton azonban általában néhány évtized alatt elveszti szilárdságát. a kórház igazgatósága a műszaki egyetem építészmérnöki karával megvizsgáltatta az épületet. a „diagnózis”, a nagy kórház falazatának elöregedését állapította meg. a veszély elhárítására mintegy 3 millió forintos költséggel acéloszlopokkal erősítik meg az épületet. az erősítő munkálatokat úgy hajtják végre, hogy közben a gyógyítást zavartalanul folytatják./mti/

8.30/gy

- 9 -

1/4 9.25.2001

bb. 14. alföldi ételkülönlegességek a tsz-fogadóban

vid-cs/mné/ká/gy/ta

1968. június 26.

a lakiteleki országut mellett - kecskeméttől mintegy 10 kilométerre - utmenti csárdát nyitott a városföldi dózsa termelőszövetkezet. a több mint 800 ezer forintos költséggel berendezett vendégfogadóban alföldi ételkülönlegességeket szolgáltatnak fel, a hétvégi kirándulókat pedig dísznótoros vacsorával várják. a csárda melletti erdő a kecskemétiak egyik legkedveltebb kiránduló helye, s így már a „premier„ kasszasikert hozott./mti/

bb. 15. „mesterséges folyó„ törökszentmiklósnál - újabb hat-ezer holddal nő az öntözhető mezőgazdasági terület

b vid-cs/mné/ká/gy/ta

1968. június 26.

vizhasznosítási program kidolgozását kezdték meg törökszentmiklóson, a nagykunság legfiatalabb városában. a kisköréi vízlépcső öntözőrendszerének részeként megépül a nagykunsági főcsatorna. a 119 kilométer hosszúságú „mesterséges folyó„ nyugati ága a város csapadékban szegény déli határ részét szelí-majd ketté. a 27 méter szélességű folyó másodpercenként mintegy 70 köbméter vizet szállít, és ebből a készletből bőségesen nyerhetnek vizet a termelőszövetkezetek: a tervek szerint újabb hat-ezer hold szántóföld, rét és legelő kap száraz időben elegendő öntözővizet. a kisköréi vízlépcső építésének első ütemében az illetékes vízügyi hatóságok minta-üzemként fejlesztik a helybeli aranykálász termelőszövetkezetet. a fejlesztés első szakaszában máris elkészült a kétezer holdas magasnyomású öntözőtelep, amely a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően adagolja a vizet a gyümölcsösökre, a zöldségkertészetre, valamint a szántóföldi kultúrákra. a modellüzem működését rendszeresen tanulmányozzák majd azok a mezőgazdasági nagyüzemek, amelyek éltető vizet kapnak a vízlépcső 127 négyzetkilométer felületű hatalmas tárolójából./mti/

8.35/gy

- 10 -

bb. 16. megnyílt a „panoráma„

vid-kz/tné/gy/ká/gy/bs

1968. június 26.

fonyód és bélatelep között megnyílt a balatonboglári fogyasztási szövetkezet mintegy ötmillió forintos költséggel épített „panoráma„ étterme és eszpresszója, a balaton déli partjának egyik legszebb vendéglátóipari egysége. a csupaüveg 200 személyes étteremből gyönyörű kilátás nyílik a tóra. az új étterem, eszpresszó télen nyáron a vendégek rendelkezésére áll./mti/

bb. 17. Ülést tartott a szabolcs-szatmár megyei tanács

b vid-kz/tné/ká/gy/bs

1968. június 26.

1965 óta **mintegy** háromnegyed milliárd forintot költöttek az ország iparilag egyik legelmaradottabb vidékén, szabolcs-szatmár megyében új üzemek építésére, továbbá a meglévő bővítésére és korszerűsítésére - jelentették be a szabolcs-szatmár megyei tanács szerdai ülésén. többek között bővíti a nyíregyházi gumigyárat, a ruhagyárat, a tiszavasvári alkaloida vegyészeti gyárat, a fehérgyarmati téglagyárat, befejezték a demecseri keményítőgyár rekonstrukcióját, megkezdtek a hajtómű- és felvonógyár nyíregyházi telepének építését. mindezek eredményeként - a folyamatban levő beruházások befejezése után - a harmadik ötéves terv végéig az iparban foglalkoztatottak száma mintegy 12 000 - 13 000-rel emelkedik 1965-höz képest. a legjelentősebb fejlődés a szövetkezeti iparban lesz. a szövetkezeti üzemekben foglalkoztatottak száma körülbelül hatezerháromszázzal emelkedik ugyanezen idő alatt. kedvezően hat a megyére - hangsúlyozták az ülésen - a gazdasági bizottságnak és a kormánynak a vidék iparosítását támogató határozata. az iparfejlesztési alapról szabolcs-szatmár megye az 1968-1970-es években 108 millió forintot kap a fővárosból kitelepített üzemek dotálására. a megye vezetői ez idő szerint is sok budapesti gyár képviselőivel tárgyalnak ipartelepítésről. az eddigi eredmények ugyanis bár enyhítették, de nem oldották meg a megye foglalkoztatási gondjait. további erőfeszítések és a felsőbb szervek fokozottabb támogatása szükséges a probléma végleges megoldásához. annál is inkább, mert a legjelentősebb üzemek: a nyíregyházi dohányfermentáló, a konzervgyár, a nyírbátori növényolajgyár, a demecseri **burgonyakeményítőgyár** idényjellegűek./mti/

burgonyakeményítőgyár

11.45/gy

- 11 -

bb. 18. a szovjetunió hazánk legnagyobb gyümölcs- és zöldségvá-
sárlója - tervekonzultációs tárgyalások az 1971-75. évi
szállításokról

1 jf/tr/1e/gy/hk

1968. június 26.

magyar és a szovjet gazdasági vezetők és a szakértők terv-
egyeztető tárgyalásokat folytatnak az 1966.-70. évi gyümölcs-
zöldségszállítási exportmegállapodás 1971-75. évre szóló meg-
hosszabbításáról.

már az 1965-ben kötött hosszulejárati megállapodás alapján
is a szovjetunió hazánk legnagyobb gyümölcs- és zöldségvásárló-
ja lett, amíg például 1966-ra 47 000 tonnányi friss gyümölcs-
szállítását irányozta elő a megállapodás, addig 1970-re várha-
tóan 155 000 tonnára növekedik ez a mennyiség, a tételek 95
százalékát az alma teszi ki, amiből tavaly a tervezett 67,8
ezer tonna helyett kerekén 70 000 tonnát szállítottunk. a
gyümölcs iránt egyre fokozódnak a szovjet kereskedelmi partner
igényei, úgy, hogy két év múlva már várhatóan 160 000 tonnányit
adunk el a szovjetunióknak.

a hazai gazdaságok főként a külföldi, elsősorban a szovjet
megrendelések teljesítésének biztosítására mintegy 80 000 hold-
nyi gyümölcsöt telepítettek és többtízezer holdat újítottak
fel az elmúlt években. ennek megfelelően a következő időszak-
ban, és a 70-es évek elején a gyümölcs-export további növekedé-
se várható. 1975-re - a mostani tervekonzultációs tárgyalások e-
redményétől függően - az alma kivitele elérheti a 300-400 ezer
tonnát.

gyümölcskonzerveink is mind keresettebbek és ez kedvezően
alakítja exportunk szerkezetét. a harmadik ötéves tervben 1
milliárd 762 millió forintot fordítanak négy hazai konzervgyár
nagy rekonstrukciójára és az új debreceni üzem építésére.
ennek évi teljesítménye eléri majd a hatezer vagon konzervet és
az ezer vagon mélyhűtött árut. a konzervipari bővítések, be-
ruházások új munkaalkalmat jelentenek a környék asszonyainak,
lányainak és biztosítják, hogy minél több zöldséget feldolgozva
értékesítsünk.

/folyt. köv./

12.00/gy Hc 1235

- 12 -

12.05/gy

bb. 18. / a szovjetunió.... 1. folyt./ gy

az 1966. évi 16 000 tonnával szemben 1970-ben várhatóan
35 000 tonna gyümölcskonzervert szállítunk a baráti országba.
az előirányzatokat egyébként az utóbbi két évben túlteljesít-
ették. 1966-ban például a leszerződött 10 000 tonna helyett
vette át a szovjet kereskedelem a 6 000 tonnával nagyobb tételt
és tavaly is 4 000 tonnával többet exportáltunk. a jelenlegi
tárgyalások szerint 1975-ben 50-60 ezer tonnányi gyümölcskonzer-
vert adunk majd el a szovjetunióknak.

a zöldség-konzerv exportunk is felfelé ívelő tendenciát
mutat; az 1966. évi 151 000 tonnáról 5 év alatt 200 000 ton-
nára emelkedik. tavaly az előirányzott 120 000 tonnánál jóval
nagyobb mennyiséget, 175 000 tonnát vett át a szovjet külkeres-
kedelem. 1975-re a várható előirányzat zöldség-konzervben hozzá-
vetőleg 250-260 ezer tonna lesz.

a mostani tervegyeztető tárgyalásokon egyre inkább előtérbe
kerül a friss zöldség szállítása is, amelyből 1975-re 50-60
ezer tonnára rugghatna a kiszállított mennyiség./mtl/

bb. 19. a tiszából kap vizet a körös-völgy - mesterséges csapa-
dék 400 000 holdon

1 jf/j/1e/gy/hk

1968. június 26.

június utolsó napjaiban az öntözött terület országosan el-
érte a 400 000 holdat, ami máris 50 000 holddal több, mint
az elmúlt teljes évi eredmény. ahol lehet, a 3 500 öntöztető-
berendezésből mesterséges csapadékhoz juttatják a földeket, bár
az utóbbi hetekben már gondot okoz a vízhiány. már-már úgy
látszott, hogy a hét közepén egyes területeken vízkorlátozást
kell elrendelni, erre azonban mindeközéig nem került sor. az
esőzések után ugyanis némileg javult a helyzet. az általában
3-5 milliméteres, de néhol ennél jóval több csapadék hatására
a gazdaságok egyelőre nem igényelnek több vizet, ugyanakkor
egyes folyók vízállása is emelkedett valamelyest, a tiszáé
például 10-15 centivél.

/folyt. köv./

12.05/gy Hc 1235

- 13 -

12.05/gy

bb. 19. / a tiszából... 1. folyt./ gy

a rendkívüli szárazságban a vízügyi igazgatóságok speicális intézkedésekkel igyekeznek javítani a helyzetet. az egyik ilyen megoldás: a tiszából kap vizet az aszályos körös-völgy. másodpercenként 30-35 köbméternyi vizet továbbítanak a tiszalöki duzzasztóból a 100 kilométeres keleti-főcsatornán át a hortobágy és a berettyó felé. az utánpótlást a körös-völgyben a békésszent-andrási duzzasztómű fogja fel, és innen adagolják szét a vizet. ha a vízügyi szakemberek nem segítettek volna időben a súlyos körös-völgyi helyzeten, már nagyobb területen sült volna ki a növényzet. rendkívüli intézkedés az is, hogy nemcsak a másfél-ezer kilométeres öntözőcsatornából, hanem az eredetileg más rendeltetésű, 4 000 - 5 000 kilométer hosszúságú belvízcsatornából is mesterséges csapadékot juttatnak a földekre./mti/

bb. 21. sajtótájékoztató a brnói jubileumi nemzetközi vásárról

t kf/kf/ie/gy/hk

1968. június 26.

a hagyományos őszi brnói nemzetközi gépipari vásárt szeptember 8-17 között rendezik meg - jelentette be szerdai sajtótájékoztatóján frantisek hála, a csehszlovák nagykövetség kereskedelmi tanácsosa.

az idei brnói vásár kettős jubileum - csehszlovákia megalakulásának 50., s az első nemzetközi gépkiállítás 10. évfordulója - jegyében zajlik le. a szakosított kiállítás iránt igen nagy a hazai és a külföldi érdeklődés olyannyira, hogy a vásárváros 75 000 négyzetméternyi beépített és 65 000 négyzetméternyi szabad kiállítási területe szűknek bizonyult. ezért a vásár igazgatósága a város központjában különféle épületeket is kibérelt a kiállítás céljaira. a tavalyinál csaknem százal több összesen 1 275 csehszlovák és külföldi kiállító mutatja be gépipari újdonságait, legkorszerűbb termékeit. hazánkat 14 külkereskedelmi, illetve külkereskedelmi joggal felruházott ipari vállalat képviseli brnóban.

a világ gépiparának nagyarányú seregszemléje középpontjában ezúttal a textilipari gépeket állítják. az idén is megrendezik az „aranyérem-vetélkedőt”, amelynek során 30 kimagasló technikai újdonságot tüntetnek ki./mti/

12.20/gy H 1255

A. J. S. K.

- 14 -

bb. 20. anyagtakarékossági szakmai bizottságok

1 sl/gg/ie/gy/hk

1968. június 26.

az országos anyag- és árhivataltól kapott tájékoztatás szerint neves ipari szakemberek, kutatók közreműködésével rövidesen megalakul a szinesfémek, illetve a kábelek anyagtakarékossági szakmai bizottsága. e testületek javaslatokat, közgazdasági ösztönző módszereket dolgoznak ki a nehezen beszerezhető cikkek takarékos felhasználására. a többi között azt vizsgálják, hogy a rezet, ólmot, ónt, és egyéb kontingentált importárakat hol lehet alumíniummal, vagy egyéb, könnyebben hozzáférhető anyagokkal helyettesíteni. kidolgoznak műszaki ajánlásokat, ezenkívül műszaki szempontból felülvizsgálják bizonyos rendelkezéseket azokon a területeken, ahol az anyagfelhasználás műszaki és technológiai szempontból nem rendezett.

a műszaki elbírálás bizonyos mennyiségi határokon felül az építőipari célra felhasznált horgany félgártmányokra, ólom nyomó- és lefolyó-csővekre, az iparban használt forrasztóóra, csapágyfémre, finomított óntömbökre, ezenkívül az erősáramú szigetelt vezetésekre, az erőátviteli és a gyengeáramú kábelekre terjed ki. a megszabott mennyiségi határokon belül bármely termelő-, tek- vagy külkereskedelmi vállalat ezeket a cikkeket is minden további elbírálás nélkül szállíthatja. e határ a szinesfémekből általában 100 kilogramm, a kábelek különböző fajtái-ból 50-500 méter. az ezen felüli rendeléseket a szállítótól az illetékes bizottsággal ismerteti, amely a rendeléshez vagy hozzájárul, vagy az anyag helyettesítését javasolja. ha a helyettesítési javaslattal a rendelő, vagy a szállító vállalat nem ért egyet, döntésért az országos anyag- és árhivatalhoz fordulhat. az anyagtakarékossági bizottság arra az álláspontra is helyezkedhet, hogy a rendelést el kell utasítani. mivel azonban hatósági jogköre nincsen, a javaslatról az országos anyag- és árhivatal dönt.

a bizottságok tájékoztatása érdekében rendeléskor fel kell tüntetni, hogy a szinesfémeket és kábeleket milyen célra kívánják felhasználni. a belkereskedelem rendeléseit a bizottság nem vizsgálja meg./mti/

12.35/gy H 1255

A. J. S. K.

- 15 -

bb. 22. nem lesz fennakadás a mezőgazdasági termékek szállításánál - az autóközlekedés sajtótájékoztatója

t hbj/lk/1e/gy/hk

1968. június 26.

a legutóbbi hetekben az ország egyes részein rendkívül sürgössé vált több mezőgazdasági termék szállítása. a mezőgazdaság szállítási igényeinek kielégítéséről tapolczai kálmán, az autóközlekedési tröszt vezérigazgatója szerdán tartott sajtótájékoztatóján a következőket mondta el:

- korábban - egészen ez év elejéig - az autóközlekedést fuvarozási kényszer terhelte és a központi szállítási tanács kötelezhette az aköv-öket bizonyos - például mezőgazdasági - szállítási feladatok elvégzésére. a fuvarozási kötelezettség az új gazdaságirányítási rendszer bevezetésével megszűnt. ez a körülmény nyugtalanította az idényjellegű fuvarozókat, például a termelőszövetkezeteket, állami gazdaságokat, stb., aggódtak, hogy az éves szerződéskötések miatt a mezőgazdaság a szezonális termékek szállítására nem kap elég kocsit. az autóközlekedés a népgazdaság érdekeit nézve megoldotta a problémát. a szövosz-szal és a konzervipari trösztrel még az év elején egyeztetette, hogy nyáron előreláthatólag mennyi kocsira lesz szükség. hasonló tárgyalásokat folytat ezekben a hetekben a magyar cukoriparral is. már most naponta körülbelül ezer kocsit bocsát országosan a mezőgazdaság rendelkezésére, s ha az ugynevezett egybeérés megköveteli, akár kétezret vagy annál is többet ad. egyes megyékben váratlanul is jelentkezhetnek nagyobb mezőgazdasági szállítási igények, ebben az esetben más megyékből irányít az autóközlekedési tröszt tefu-kocsikat az érintett területekre. s ha rendkívüli igények lépnek fel az autóközlekedési tröszt közreműködik hogy átmenetileg közüzleti kocsikat is kapjon a mezőgazdaság. tapolczai kálmán nyomatékosan hangsúlyozta, hogy minden időben lesz elég kocsi a mezőgazdasági termékek gyors továbbítására, erre a feladatra országszerte felkészültek a tefu gépkocsivezetők és irányítók.

/folyt. köv./

13.10/gy

- 16 -

13.10/gy

bb. 22. / nem lesz fennakadás.... 1. folyt./ gy

ezután hegedüs györgy, az autófenntartó ipari tröszt vezérigazgatóhelyettese bejelentette: felhívták a javító vállalatok vezetőinek figyelmét, hogy a mezőgazdaságban foglalkoztatott járművek és gépek javítását soron kívül kell elvégezni. az ország különböző részéről érkezett jelentések szerint a javító vállalatok ezt megértéssel fogadták és így például a 17. autójavító vállalat /turkeve/ műhelykocsijaival a helyszínen javítja a gépeket, a 16. vállalat /miskolc/ különböző alkatrészeket tartalékol a javításokra. a 14. és a 15. vállalat /pécs, illetve győr/ vasár- és ünnepnap is készletéti szolgálatot tart. a 11. vállalat /szeged/ mentőszolgálatot rendszeresített a hibás mezőgazdasági gépek javítására. weszei vílmos, az autoker vezérigazgatóhelyettese közölte, hogy megfelelő mennyiségű pótalkatrésszel rendelkezik a vállalat a mezőgazdaságban foglalkoztatott teherautók és erőgépek alkatrészeinek pótlására. az alkatrészellátás meggyorsítására az autoker két jelentős intézkedést hozott: az autoker üzletek a zárvatartás idején inspekciós szolgálatot rendszeresítenek a legszükségesebb alkatrészek kiadására, s amennyiben a megyei fokoknál valamilyen alkatrész kifogy, az autoker országos telephálózatán megrendelhetik és az igénylők a legrövidebb időn belül megkaphatják./mti/

..

bb. 23. időjárásjelentés

tm/gy/

1968. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben:
meleg idő

szárazföldünk nyugati országaiban, valamint a skandináv és balti államokban a nedves óceáni levegő egymást követő hullámainak hatására változékony, hűvös, szeles az idő, többfelé futó esővel, záporral, zivatarral. ugyanakkor dél-, közép- és kelet-európa nagy részén ismét csendes, napos, száraz, meleg időjárás alakult ki. hazánkban kedden kevés volt a felhő, általában száraz, napos, mérsékelten meleg volt az idő. a délelőtt még többfelé élénk északi szél a délutáni órákra mérséklődött. a hőmérséklet napközben 23-27 fokig emelkedett. mára virradó éjszaka 9-15 fokig hűlt le a levegő. ma délelőtt folytatódott a derült, száraz idő. a felmelegedés erősödött, 11 órára 23-26 fokig emelkedett a hőmérséklet.

/folyt. köv./

- 17 -

13.10/gy

bb. 23. / időjárás.... 1. folyt./ gy

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 20,6 fok volt, a sokévi átlagnál 0,2 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 26 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 milliméter, gyengén süllyed.

a balaton vizének hőmérséklete siófoknál 12 órakor 22 fok.

várható időjárás csütörtök estig: szerdán kevés felhő, száraz idő. csütörtökön az északnyugati, északi megyékben átmenetileg megnövekvő felhőzet, legfeljebb szórvaosan előforduló futó esővel, zivattal. az ország többi részén kevés felhő, száraz idő. elsősorban a dunántúlon megélénkülő déli, délnyugati szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 12-17, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 29-34 fok között.

a duna vízállása ma reggel 340 centiméter./mtl/

..

bb. 24. magyar-szovjet együttműködés az automatizálás terén

1 tz/gk/1e/gy/hk

1968. június 26.

hazaérkeztek a magyar tudományos akadémia automatizálási kutató intézetének vezetői, akik a szovjetunió tudományos akadémia elnökségének meghívására több mint két hetet töltöttek a szovjetunióban.

a delegáció sokirányú megbeszéléseket folytatott az automatizálás és a műszaki kibernetika területén működő több nagy szovjet kutató intézet munkatársaival. meglátogatták kijevben a kibernetikai, moszkvában az automatika és telemechanika és a tudományos információfeldolgozó, minszkben a műszaki kibernetikai, rigában az elektronikai és számítástechnikai, valamint leningrádban az elektromechanikai intézetet.

közös gondolatokat és célokat találtak az automatizálás néhány nemzetközileg is rendkívül fontos kutatási területén. új együttműködési megállapodást kötöttek az ipari folyamatok számítógépes irányításával, a digitális berendezések számítógépes tervezésével és olyan elméletileg igen érdekes feladatokkal kapcsolatban, mint például az, hogy rajzokat, ábrákat, helyszínteket számítógépek önműködően ismerjenek fel.

/folyt. köv./

13.18/e

- 18 -

Me 13.18/e

bb. 24. / magyar szovjet.... 1. folyt./ gy

megállapodtak konkrét meghatározott feladatokra irányuló, az egyes intézetek között közvetlenül megvalósítandó együttműködés céljaiban és formáiban.

a tanulmányut végén a delegáció tagjai találkoztak a szovjetunió tudományos akadémia mechanikai és folyamatirányítási tudományok osztályának vezető munkatársaival. megvitatták velük a látogatás során szerzett tapasztalatokat és a további munka kérdéseit, valamint ismertették a magyar tudományos akadémia automatizálási kutató intézetének tudományos tevékenységét.

a delegáció vezetője, benedikt ottó akadémikus, az intézet igazgatója a szovjetunió tudományos akadémiajának felkérésére moszkvában előadást is tartott legutóbbi kutatási eredményeiről./mtl/

..

bb. 25. shetlandi póni, kazuárok és bengáli tigrisek: az állatkert új szerzeményei

1 tz/gk/1e/gy/hk

1968. június 26.

új láttnivalókkal gazdagodott a budapesti állatkert.

az egyik szerzemény egy pónikanca, annak a shetlandi fajtának a képviselője, amelyből 1945 óta egyetlen példány sem érkezett az országba. teljes lett az ugynevezett futómadarak sorozata: a struccokhoz, az emukhoz és a nandukhoz most egy kazuárpár csatlakozott. a hatalmas, körülbelül 40 kilogramm súlyú madarakat egyelőre elkülönítőben szoktatják új életkörülményeikhez.

ezek az állatok antwerpenből érkeztek, hannoverből viszont egy fiatal, pompás bengáli tigrispárt szerzett az állatkert. a két gyönyörű ragadozó három napig vasuti kocsiban, erősen bélelt ládában utazott budapestre és már elfoglalta helyét a nagymacsák házában./mtl/

..

13.22/e

- 19 -

Me 13.22/e

bb. 27. megkezdte a munkát a 19 vidéki és a központi aratási
Ügyelet

1 jf/gg/1e/gy/hk

1968. június 26.

a heteken át nagy gonddal szervezett 19 vidéki és a közpon-
ti, fővárosi aratási Ügyelet országosan megkezdte a munkát, a
postahivatalok késedelem nélkül kapcsolják az inspekciónak ki-
rendeléseket, amelyek 24 órán belül gondoskodnak a kért pót-
alkatrész beszerezéséről, a legfontosabbakból idén nagymennyi-
ségű központi tartalék áll rendelkezésre, a fővárosi központ-
ban 170-180-féle olyan gépszerkezetet és egyéb fogyó-árut tartá-
nak készletben, amelyek a leggyakrabban romlanak el, ha a vidé-
ki raktárakban átmenetileg kimerülne a készlet, akkor nyomban
a központi alapról pótolják.

még az aratás megkezdése előtt az agrokör-raktárban minden-
hol felmérték a rendelkezésre álló gépkatrész-készletet, a
120 legfontosabb cikkről pontos listát készítettek, a készletvált-
tozást napról-napra vezetik és jelentik a központnak, így rendsze-
resen figyelemmel kísérhetik az alkatrész-ellátást és amennyi-
ben szükség van rá, nemcsak a központból, hanem valamelyik szom-
szédos megye készletéből is kielégíthetik a sürgősebb igényeket,
a kereskedelmi szakemberek szerint megfelelő készlet áll rendelkezésre és ezért nem számítanak fennakadásra a pótalkatrész-ellátásban.

június utolsó napjaiban a központi Ügyelet is bekapcsolódott a vidék kiszolgálásába, naponta máris 60-70 alkatrészt kérnek a megyék, egyelőre speciális típusokhoz, idei újdonság, hogy a kért alkatrészt nem a vidéki telepekre, hanem közvetlenül a megrendelőnek adják fel - expressz küldeményben./mti/

bb. 26. városfejlesztési kérdésekről tanácskozott a pécsi városi tanács

vid-kz/tné/ká/gy/hk

1968. június 26.

az építési és közlekedési osztály, illetve a városfejlesztési állandó bizottság közös előterjesztése alapján az 1970-1985 közötti időszak városfejlesztési, lakásépítési lehetőségeiről tárgyalt szerdai ülésén pécs megyei jogú város tanácsa.

/folyt. köv./
13.25/gy

- 20 -

13.25/gy

bb. 26. / városfejlesztési.... folyt./ gy

az előterjesztés rámutatott, hogy a jelenlegi összefüggő város-
területen belül, e terület lényeges nagyobbitása nélkül, 30 000 új lakás helyezhető el, a soronkövetkező negyedik ötéves terv lakásépítési, városrendezési programjával kapcsolatban máris megkezdtek a részletes rendezési tervek készítését, e tervek összesen 8 800 lakás felépítésével számolnak, valamennyi belterületen épülne fel, s így - mivel ott a közműhálózat rendelkezésre áll - lényeges megtakarításokat érhetnek el, a tanácsülés az előterjesztett javaslatot azzal a meghagyással fogadta el, hogy a rendezési tervekben, illetve azok végső formájában a régi lakások szanálási aránya ne haladja meg az országos átlagot./mti/

bb. 29. új búzát őröl a szegedi tiszamalom

b vid-cs/mné/gy/ká bs

1968. június 26.

a szegedi termelőszövetkezetek két műszakban, éjjel-nappal dolgozó kombájnszerűről közvetlenül a malomba szállítják a gondosan kitisztított új búzát, a felszabadulás és az új élet termelőszövetkezet eddig 15 vagonnyi kenyérgabonát adott át a tiszamalomnak, a san pastore buza a szokványosnál jobb: 79 kilogramm hektolitersúlyu, nedvességtartalma csupán 14 százalékos, s így szárítás nélkül őrölhető, az őrölés előtt mintákat vettek a zsákokból, hogy megállapítsák az acélosságát, a gabonaszemek kettévágva áttetszőek, üvegesek, s több szállímánynál a műszerrel megállapított acélossági arány elérte a 82 százalékot, nyolcvan százalék után már 10 forint mázsánkénti felárat kapnak a tsz-ek.

a legkorábban érő kenyérgabonánál, az olasz intenzív búzánál azt is megfigyelték a szakemberek, hogy kezd aklimatizálódni, míg a kezdeti években a szemek világosabb, fakó-színűek voltak, az idén betakarított san pastore termése között már jócskán vannak színesebb, barnás szemek, amelyek sikértartalma kedvezőbb a korábinál./mti/

14.25/gy

- 21 -

14.25/gy

bb. 28. évadzáró társulati ülés a vigszínházban

t pr/gk/sr/gy/bs

1968. június 26.

szerdán évadzáró társulati ülés volt a vigszínházban. Lenkei Lajos igazgató foglalta össze az elmúlt tíz hónap történetét, sikereit, gondjait. többek között elmondta, hogy sikerrel játszották - magyarországi ősbemutatóként - gorkij „a nap fiai”, című drámáját, amelyet a nagy októberi szocialista forradalom 50. évfordulójának tiszteletére tűztek műsorra. utalt arra, hogy bár a színház előadásai s az azokban játszó művészek közül többen részesültek minisztériumi nívódíjban, két darab - az „egy asszonygyilkos vallomása”, és a „királygyilkosság”, - nem váltotta be a hozzá fűzött reményeket.

rövid statisztika az elmúlt évről: a vigszínházban 323, a pesti színházban 306 előadást tartottak, s a két színház együttes látogatószáma mintegy 11 volt. Lenkei Lajos igazgató örvendetes tényként említette, hogy az idei első fél évben a színház hozzávetőlegesen négy százalékkal teljesítette túl bevételi tervét, s a mai napig több mint 11 000 jövő évről szóló bérletet talált gazdára.

szó esett az 1968-69-es évad terveiről is. a színház október 14-én vendégjátékra jugoszláviába utazik, ahol mintegy tíz napot tölt. utazó repertoárjuk a „testőr”, és a „szerelem, óh!”, amelyet két-két előadáson játszanak belgrádban, ljubljánában és mariborban. viszenzsképp novemberben hazánkban vendégszerepet a ljubljana-i szlovén nemzeti színház: művészeit öt előadáson láthatja a közönség a vigszínházban, továbbá székesfehérvárott és miskolcon.

az új évad első bemutatóját várhatóan szeptember 20-án tartják, amikor tabi lászló „itt spanyolul tudni kell”, című vígjátékát állítják színpadra. a darab olvasópróbáját már megtartották. a további bemutatók: csehov - ványa vácsi, o, neill - jön a jeges, f. bruckner - angliai erzsébet, sikösd Mihály - a kiváltató, j. kesselring - arzén és levendula, arthur miller - alku. a pesti színház műsortervében szerepel eörsi istván „hordók”, című új darabja, műsorra tűzik neil simon „plaza street”, című vígjátékát, csurka istván „ki lesz a bálánya?”, című művét, valamint karinthy ferenc „viz-göz”, című egyfelvonásosát./mti/

14.40/gy

- 22 -

II félmillió

11.15.2

bb. 30. győrben épül fel az ország legkorszerűbb acélöntődéje

1 sl/tm/1e/gy/bs

1968. június 26.

a gazdasági bizottság legutóbbi ülésén jóváhagyta azt a tervet, amelynek alapján a győri magyar vagon és gépgyárban felépül az ország legkorszerűbb acélöntődéje. a 750 millió forintos beruházás nyomán az új üzem 1971-ben kezdi meg működését, s évente 18 000 tonna acélöntvényt készít, vagyis többet, mint jelenleg bármely más acélöntődénk. meglévő vállalatunk az idén összesen 59 000 tonna acélöntvényt gyártanak, az új üzem tehát egymaga majdnem egyharmadával növeli az országos termelést. mindenekelőtt a közúti járműipart látja majd el hátsóhid öntvényekkel, de nagy mennyiségű hajó-, traktor- és vegyipari gépöntvényt is gyárt.

az épület acélszerkezeteinek gyártását már az idén megkezdés is megindul. a beruházás vezetői a napokban düsseldorfban megtekintették az öntődei berendezések nemzetközi kiállítását, s az új öntőde részére kiválasztották a korszerű gépeket. a szinte minden munkát automatizálnak és szociális szempontból is mintáüzem lesz a győri acélöntőde./mti/

bb. 31. a.h. boerma szerdai programja

t jf/gk/1e/gy/bs

1968. június 26.

a.h. boerma, a fao vezérigazgatója szerdán délelőtt a dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszternél tett látogatás során magyarországi tartózkodásának eddigi tapasztalatairól tanácskozott. a vezérigazgató ezután látogatást tett a fao magyar nemzeti bizottságánál, ahol eszmecsere folytatótt annak vezető munkatársaival, majd felkereste a budapesti sasad mezőgazdasági termelészövetkezetet./mti/

15.45/e 16.00

- 23 -

16.15

é m b a r g o : 19 óráig!

bb 41. a minisztertanács ülése

th-ju hk

1968. június 26.

a kormány tájékoztatási hivatal közli:

a minisztertanács szerdán ülést tartott. jóváhagyólag tudomásul vette a kormány elnökének a csehszlovák párt- és kormányküldöttséggel budapesten folytatott tanácskozásáról szóló beszámolóját.

a szakszervezetek országos tanácsa elnökségének előterjesztése alapján a minisztertanács módosította a munkaviszonyban álló dolgozók betegségi biztosításáról és társadalombiztosítási nyugdíjáról, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak kötelező kölcsönös nyugdíjbiztosításáról intézkedő kormányrendeletek egyes intézkedéseit.

a mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter a tavaszi mezőgazdasági munkák teljesítéséről és betakarításra történt előkészületekről tájékoztatta a kormányt.

a kohó- és gépipari miniszter a közúti járműgyártás fejlesztéséről tett jelentést. a minisztertanács az előterjesztést megvitatta és a közúti járműgyártás fejlesztését központi fejlesztési programmá nyilvánította.

a munkügyi miniszter az ifjúság pályaválasztásáról és a pályaválasztási tanácsadás helyzetéről, a könnyűipari miniszter egyes szövetkezetek és szövetkezeti vállalatok ipari tevékenységéről, az országos anyag- és árhivatal elnöke a fogyasztói árak alakulásáról, budapest főváros tanácsának vb elnöke a főváros tavalyi fejlesztési tevékenységéről és az ideai beruházásokról tett jelentést a kormánynak. a kormány a jelentéseket megvitatta és elfogadta.

a minisztertanács a külkereskedelmi miniszter előterjesztése alapján elfogadta az 1969. és az 1970. évi külföldi kiállításokon és vásárokon való hivatalos részvétel programját.

a minisztertanács tanácsszervek osztálya vezetőjének javaslata alapján a kormány rendeletet hozott községi szabálysértési bizottságok létesítéséről.

/ folyt. köv. /

15.50/-s 16'05
sl
16'12

- 24 -

bb 41. / a minisztertanács 1. folyt./-ju

a minisztertanács elfogadta a saját és a központi népi ellenőrzési bizottság második félévi munkatervét.

x x x

a minisztertanács módosította a munkaviszonyban álló dolgozók betegségi biztosításáról és társadalombiztosítási nyugdíjáról, valamint a mezőgazdasági termelőszövetkezetek tagjainak kötelező kölcsönös nyugdíjbiztosításáról szóló kormányrendeletek egyes intézkedéseit.

jelenleg a betegségi biztosítás szolgáltatásaira az az el- tartott családtag jogosult, akinek keresete vagy jövedelme a havi 250 forintot, illetőleg nyugellátása a havi 500 forintot nem haladja meg. az új rendelkezés szerint mint családtag az a személy jogosult a betegségi biztosítás szolgáltatásaira, aki- nek a keresete vagy nyugellátása havi 500 forintnál nem több. nem minősül jövedelemnek az egyetemi hallgató tanulmányi ösztön- dija.

a mezőgazdasági biztosítottak eddig a téli hónapokban össze- sen 60 napon át részesülhettek ingyenes kórházi ápolásban. az új rendelkezés szerint az említett időszakban 90 napi kórházi ápolásra jogosultak.

a most hatályba lépő rendelkezés 50 százalékkal emeli a háztartási alkalmazottak táppénzét, illetőleg terhességi-gyer- mekügyi segélyük összegét. a költségkülönböt fedezésére az eddigi havi 100 forint járulék helyett a munkáltatók 150 forint járulékot kötelesek fizetni.

ugyancsak felemeli a kormányrendelet és a vele egyide- jűleg megjelenő szot-szabályzat a mezőgazdasági biztosítottak táppénzének és egységes anyasági segélyének összegét is. ez a rendelkezés 1969. január 1-étől lép hatályba és ettől kezdődő- en emelkedik a biztosítottak után fizetendő járulék összege is.

a jogszabályok a nyugdíj alapját képező munkabért egyes esetekben meghatározott összegben rögzítették. ezeket az összege- ket az 1958-as munkabérek figyelembevételével állapították meg. azóta a bérszínvonal jelentősen emelkedett. ezért a kormány rende- lete, valamint az egyidejűleg megjelenő szot-szabályzat bizo- nyos munkakörök / pl. bányászok, mezőgazdasági biztosítottak, háztartási alkalmazottak, stb. / nyugdíjalapját a jelenlegi mun- kabérek figyelembevételével módosítja.

/ folyt.köv. /
15.55/szb

-25-

15.10 sl
16'12

bb 41./ minisztertanács/ 2. folyt./-s

a kormányrendelet intézkedik a mezőgazdasági termelőszövetkezetekkel munkaviszonyban álló dolgozók nyugdíja és táppénze szempontjából figyelembevehető legmagasabb munkabér-átlagról is. a rendelkezés a termelőszövetkezetekben tagként dolgozóknál figyelembevehető legmagasabb jövedelem átlagához igazítja a tsz- alkalmazottak munkabérátlagát. ez a rendelkezés nem vonatkozik a munkaviszonyból áthelyezett és átirányított szakemberekre.

a munkaviszonyban álló dolgozók bizonyos esetekben három éven túl is bejelenthetik az üzemi baleseten, illetve a foglalkozási betegségen alapuló, nyugellátás iránti igényüket. a kormányrendelet ezt a kedvezményt kiterjeszti a termelőszövetkezeti tagokra is.

az új rendelkezés kimondja, hogy a termelőszövetkezeti tag nyugdíjbiztosítása annak a hónapnak az első napjával kezdődik, amikor belépési nyilatkozatát a vezetőséghez benyújtotta és annak a hónapnak az utolsó napjáig tart, amelyben termelőszövetkezeti tagsága megszűnik.

az új jogszabályok - kivéve a mezőgazdasági biztosítottakra vonatkozó rendelkezéseket - 1968. július 1-én lépnek hatályba.

x x x

a községi szabálysértési bizottságokról hozott kormányrendelet célja az, hogy meggyorsuljon a községekben a szabálysértési ügyek elbírálása, jobban érvényesüljön az eljárás tudatformáló-nevelő hatása.

a kormányrendelet szerint a szabálysértési bizottság tagjait a községi tanács választja a tanácstagok, illetőleg a területén lakó más, köztisztviselőben álló, választójoggal rendelkező állampolgárok közül. e tisztségre - a község lakosainak számától függően - 5-25 személyt kell megválasztani. a szabálysértési bizottság tagjai működésük megkezdése előtt hivatali esküt tesznek.

a bizottság munkáját úgy kell megszervezni, hogy a lehetőségekhez képest munkaidőn kívül lássa el feladatát. a bizottság társadalmi jellegű szerv; a bizottság tagjainak tevékenységéért díjazás nem jár.

/ folyt.köv./

16.05/ju 16.15

-26-

bb 41./ minisztertanács.. 3. folyt./-s

a községi tanács meghatározhatja azokat a szabálysértéseket, amelyeket általában bizottság elé célszerű utalni. a bizottság összehívásáról a községi tanács vb szakigazgatási szervének vezetője gondoskodik és meghatározza azt is, hogy mely ügyekben járjon el. ezekben az ügyekben háromtagú bizottság jár el, amelynek elnöke általában a községi tanács vb szakigazgatási szervének vezetője. a tanács az elnöki teendők ellátásával mást is megbízhat.

az ügyek eldöntésében a bizottság elnökét és tagjait azonos jogok és köteleességek illetik meg. az ügyek előkészítése és a tárgyalás vezetése a bizottság elnökének a feladata. a bizottság határozatait szótöbbséggel hozza. a határozatot a bizottság tagjai aláírják és az elnök hirdeti ki.

az október 1-én hatályba lépő kormányrendelet a továbbiakban a bizottsági tagok megbízatásának időtartamára, megszűnésére és eljárási kérdésekre vonatkozólag tartalmaz intézkedéseket. /mti/

e m b a r g o: 19 óráig!

bb 42. kinevezés-felmentés

th/-ju hk

1968. június 26.

a minisztertanács mód pétert, a külügyminiszter első helyettesét és szarka károly külügyminiszter helyettesét - új diplomáciai megbízatásukra tekintettel, érdemeik elismerése mellett - tisztségükből felmentette.

a minisztertanács puja frigyest a külügyminiszter első helyettesévé és dr. házi vencel rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet külügyminiszter helyettesé kinevezte. /mti/

16.10/ju 16.20

-27-

bb 32. öt hónap alatt készült el a velencei tó első szállodája
a vid kz/tné-ju ká hk 1968. június 26.

elkészült agárdon, s július 10-én megnyílik a velencei tó első szállodája. a külsőre is impozáns piros üveglapokkal díszített háromemeletes touring hotelban 66 két ágyas szoba várja a turistákat. a földszintjén kétszáz személyes eszpresszót rendeztek be. a csaknem ötmillió forintos költséggel kialakított hotelt a fejér megyei építőipari vállalat mindössze 5 hónap alatt hozta tétő alá. az első tapasztalatok azt mutatják, hogy nemcsak gyors, de jó minőségű munkát is végeztek. /mti/

bb 34. diplomakiosztó ünnepség nyíregyházán
vid-cs/mné-ju ká hk 1968. június 26.

tanévzáró és diplomakiosztó ünnepséget tartottak szerdán a nyíregyházi felsőfoku mezőgazdasági technikum. ez alkalommal 49 gyümölcs- és szőlőtermesztési szaktechnikusnak nyújtották át az oklevelet. az új diplomások zömmel termelőszövetben, kisebb részben állami gazdaságokban hasznosítják a tanulókat. a felsőfoku technikum gépésztagozatán jövőre osztának először diplomát. /mti/

bb 35. hazaérkezett dachauból
j-ju sr hk 1968. június 26.

a magyar partizán szövetség és a nácizmus üldözöttei bizottságának delegációja. a küldöttség részt vett a június 22-23-1 nagygyűlésen, amelyet az európai volt ellenálló harcosok és a nácizmus üldözöttei tartottak az új nácizmus ellen, európa biztonságáért és a népek szabadságáért. /mti/

16.30/-s 16:15
de 17:42

- 28 -

bb 37. sajtótájékoztató a művelődésügyi minisztériumban
t vt/j/-s sr hk 1968. június 26.

időszerű közoktatási kérdésekről tartott sajtótájékoztatót szerdán lugossy jeno művelődésügyi miniszterhelyettes. elmondta, hogy az új oktatási évben megkezdik a középiskolákban a világnézetünk alapjai tantárgy fokozatos bevezetését. a honvédelmi ismeretek oktatását úgy építik be az iskolák munkájába, hogy az nem jár együtt a heti óraszám növekedésével. a honvédelmi ismeretek zömét a testnevelési órán tanítják majd. a továbbiakban a gimnáziumi óratervet érintő változásokról szólt. közölte, hogy az ötórás gyakorlati foglalkozást a jövőben a kétórás gyakorlat váltja fel. az öt plusz rendszerű oktatást csak a minisztérium engedélyezheti. a felszabaduló három órát a gimnáziumokban a heti óraszám csökkentésére használják fel. az általános tantervű osztályokban 30-31-32 lesz a heti összes órák száma, a gimnázium első és harmadik osztályában - tekintettel a rendkívül korszerű matematika tantervre, amelynek elsajátítása több időt és fokozottabb erőfeszítést igényel a tanulóktól - hetenként az eddiginél eggyel több órát fordítanak a matematikára. ezt a plusz órát azonban csak a már elsajátított ismeretek gyakorlására szabad felhasználni.

- a minisztérium jelentős terveket dolgozott ki - folytatta a miniszterhelyettes -, hogy a pedagógusok túlterhelésén is változtassanak. szeretnék az egy osztályra jutó tanulók létszámát csökkenteni oly módon, hogy lehetőleg ne legyen olyan osztály, ahol negyvennél több diákot oktatnak. terve vettük, hogy a szakosított tantervű osztályokban a szakosítás jellegét adó tárgyat két csoportban tanítsák - mondotta. a továbbiakban aláhuzta: növelni kell az iskolákban a tanulói ifjúság önállóságát, ami szorosan összefügg a demokratizmus szélesítésével. itt az a cél, hogy mindazt, amit lehet, adjuk át az ifjúság, az ifjúsági szervezet kezébe, fenntartva természetesen a pedagógus felelősségét az ifjúsági önkormányzat, az önállóság növelése közepette is. a minisztérium nagy figyelmet fordít a diákpárlamentek különböző fórumain felvetett kérdésekre, helyesli és támogatja a szocialista demokrácia ezen ifjúsági fórumait. - szándékunkban áll - tette hozzá a miniszterhelyettes -, hogy egy-két évente be is számolunk arról, mit tettünk a diákpárlamenteken felvetett problémákkal kapcsolatban.

szóba kerültek a tájékoztatón az általános iskolát érintő kérdések. így például, hogy ma már minden száz órából hatvanhat az adott tantárgyra képesített szaktanárok tartanak. tizenhat éves korig az általános iskola nyolc osztályát a tanulók 91 százaléka végzi el, ami nemzetközi viszonylatban is figyelemre méltó eredmény.

/folyt.köv./

16.36/-s 17:05

de 17:42

- 29 -

bb 37./ sajtótájékoztató/ 1. folyt./-s

az iskolák jelentős erőfeszítéseket tesznek, hogy előkészítő tanfolyamot szervezzenek azoknak a kicsinyeknek, akik nem járhattak óvodába. ez azt a célt szolgálja, hogy könnyebben, gyorsabban beilleszkedjenek az iskolai életbe, és kevesebb legyen a bukás az első osztály végén.

az 1968-69-es oktatási évre első három kiemelkedő történelmi évfordulóval kapcsolatban a miniszterhelyettes megemlítette: az iskolák segítségére utmutatót dolgoztak ki, pályázatot hirdettek az évfordulók témáiból pedagógusoknak és tanulóknak egyaránt. a nevelőtestületek összesen valamennyi iskolában értekezleten foglalkoznak az évfordulók méltó megünnepléséhez kapcsolódó feladatokkal.

beszélt a miniszterhelyettes arról is, hogy ma már a középiskolai hálózat több mint 50 százalékát alkotják a szakközépiskolák, és a fizikai dolgozó szülők gyermekeinek zöme ebben az iskolatípusban tanul. a törekvés az, hogy az első és második osztályban viszonylag azonos, törzsanyagot, oktassanak, a differenciált szakosításra csak a harmadik és negyedik osztályban kerüljön sor. bejelentette, hogy a középfokú technikumokban - az országos oktatási tanács határozata értelmében - 1969-től már nem indulhat első osztály. közölte végül, hogy befejezéshez közeledik a dolgozók szakközépiskolái új tanterveinek és tankönyveinek elkészítése, s ezek fokozatos bevezetését az ősszel megkezdik. ugyancsak ősszel jogszabály jelenik meg a dolgozók szakközépiskoláiról, s kiadják ezeknek az iskoláknak az ideiglenes jellegű új rendtartást is./mti/

bb 51. ötvenmillió tonna szén

a vid/kz/tné/-s ká hk

1968. június 26.

szerdán a borsodi szénbányák berentei központi szénosztályozóján átfutott az 50 milliódik tonna szén. a szénosztályozó 14 évvel ezelőtt fogadta az első szénrel teli csillét. két üzem kivételével valamennyi borsodi bánya szénje ide kerül. itt tisztítják meg az éghetetlen meddőből és innen továbbítják a fogyasztókhoz. az elmúlt években öt üzemet nagyteljesítményű - együttesen 26 kilométer hosszúságú - drótkötélpályával kötötték össze a szénosztályozóval. az időközben végrehajtott műszaki fejlesztés során négy, ugynevezett rezonáns rostát építettek be a választékok bővítésére. a drótkötélpályán érkező csillék automatizált ürítésére láncpálya épült. a szénosztályozó napi kapacitása ez idő szerint eléri a 18 000 tonnát./mti/

16.46/-s

17.10

17.17

- 30

bb 33. a bács-kiskun megyei tanács ülése kalocsán

a vid-kz/tné szb ká

1968. június 26.

szerdán kalocsa járási székhelyen tartotta ülését a bács-kiskun megyei tanács. a járási tanács vezető- és irányító munkáját, illetve a járás helyzetét értékelte. a járás általános fejlődésére - hangoztatták az ülésen - kedvezően hatnak az új gazdaságirányítási rendszer nyújtotta lehetőségek. a termelőszövetkezetek szakosított gazdálkodás kialakítására törekednek. ennek egyik jeleként több kis termelőszövetkezet egyesült. növekszik a járás mezőgazdaságára jellemző fűszerpaprika terméshozama. a kívánalmaknak megfelelően alakul a paprika feldolgozó vállalat és a termelőüzemek együttműködése. nem fejlődik viszont az állattenyésztés és ezért ezen a területen még nagyon sok a tanács tennivalója. a megyei tanács egyetértett a járási tanács azon törekvésével, hogy 1975-re minden községben megoldják a vezetékes ivóvíz szolgáltatást. az ezzel kapcsolatos terv megvalósítása mintegy 29 millió forint beruházást igényel. kialakulóban van a járásban a korszerű egészségügyi intézmény-hálózat is. legutóbb dusnokon, homokmégyen és dunapatajon építettek orvosi rendelőt. 1970-ig fogászokat és gyermekorvosokat telepítenek le a járásban. ezenkívül öt községben művelődési otthont, két helyen pedig új iskolát építenek. /mti/

bb 36. a munkavédelmi szabályzatok reformjáról tárgyalt a szakszervezetek komárom megyei tanácsa

b vid-kz/tné szb ká

1968. június 26.

a munkásokat és vezetőket egyaránt érdeklő témát vitatott meg szerdai ülésén a szakszervezetek komárom megyei tanácsa. a vállalatoknak a szot irányelvei alapján sajátos adottságaikhoz igazolva kellett elkészíteniük új munkavédelmi szabályzatukat. az ülésen ennek tapasztalatait elemezve a tanács arra az álláspontra helyezkedett, hogy az üzemek, vállalatok többségének újra át kell dolgoznia, illetve ki kell egészítenie munkavédelmi szabályzatokat. rámutattak a tanácskozáson, hogy a balesetek elhárítása szempontjából oly fontos szabályzatok propagálása sem megfelelő. bár a legtöbb üzemben többszáz példányban sokszor ott voltak az új rendelkezéseket, mégis előfordul, hogy nemcsak a dolgozók, de még a vezetők sem ismerik a tartalmukat. fejlődésként értékelte a tanács, hogy a védőruhák, tisztítószerek juttatását mindenütt pontosan rögzítették az új szabályzatokban. az üzemek nagyobb részénél rendszeresítették az időszakos orvosi vizsgálatokat. a vegyiparban és a szénbányáknál a fiatalok két-három havonkénti kötelező orvosi vizsgálatát írták elő.

/folyt.köv./

16.55/szb 17.20

-31-

18.37

bb 36. /a munkavédelmi... 1. folyt./-szb

néhány törvénysértésre is felhívta a figyelmet a szerdai tanácskozás. az egyik vállalat új szabályzata szerint például nem jogosult kártérítésre az a dolgozó, aki balesetét nem jelentí. ez a szabály - mint rámutattak - megszegi a kártérítésre vonatkozó rendelkezéseket. /mtl/

--

bb 39. sajtótájékoztató a veszprémi közgazdász vándorgyűlésről

t tf/lk szb sr

1968 június 26.

szerdán a tit országos központjában ismertették a sajtó munkatársaival azt a háromnapos programot, amely július 4. és 6. között /debrecen, pécs, szeged, győr és más vidéki városok után/ ezidén veszprémben teszi fontos tanácskozássá a közgazdászok évenként ismétlődő vándorgyűlését.

dr. vajda imre professzor, akadémiai levelező tag közölte, hogy a gazdasági szakemberek társadalmi parlamentnek nevezhető országos összejövetelén - sorrendben a hetedik ilyen eseményen - a „gazdasági irányítás, vállalati nyereség... témáját állítják a viták középpontjába. a vándorgyűlést a tudományos ismeretterjesztő társulat közgazdasági szakosztályaival és a veszprémi szervezetekkel, a magyar közgazdasági társaság, valamint a mtesz központi ipargazdasági bizottsága rendezi. nyers rezsőt, az mszmp politikai bizottságának tagját a központi bizottság titkárát kérték fel a tanácskozás megnyitására. ötszáznál több résztvevőt hívtak meg az eseményre: állami vállalatok vezetőit, kereskedelmi szakembereket, kutatóintézetek munkatársait és állami főhatóságok képviselőit.

mint a korábbi vándorgyűléseknél, most is a közgazdászok a gazdasági élet jelen szakaszánál „eggyel előre lépni, „kivánnak: összegezni az új mechanizmus induló periódusának, az átmeneti időszaknak a tapasztalatait, vázolni a további fejlődés perspektíváit. szó esik a többi között a minél nagyobb nyereség elérésére felhasználható vállalati erőforrásokról, a termelő és értékesítő vállalatok horizontálissá váló kapcsolatairól, a piackutatásról és szervezésről, a korszerű információs rendszer kiépítéséről és más fontos témákról. /mtl/

17.05/szb 17.30

-32-

de

18.09

bb 40. 31 játékfilm, gazdag sportműsor az új negyedév munkatervében - sajtótájékoztató a televízióban

t ol/gk szb sr

1968. június 26.

a következő negyedévben a nyár, az üdülés, a szabadságolás határozza meg a televízió műsortervét - mondották többek között szerdán a televízió székházában sajtótájékoztatón. a negyedévben először jelentkezik a „nők fóruma, „és a „vidám péntek, „ az előbbi a nők társadalmi helyzetének legfontosabb aktuális kérdéseivel foglalkozik, az utóbbi pedig alkalomról-alkalomra más-más műfajból ad izelítőt: show-műsort, dramatiszus összeállítás, illetve egy-egy énekes-portrét mutat be.

a negyedév legjelentősebb szórakoztató programja a táncdal-fesztivál. a beérkezett 1224 pályamű közül 394-et találtak bemutatathatónak, s ezekből válogatták ki azt a hatvanat, amelyet a július 20, 27, illetve augusztus 3-án az elődöntőkön szombat-ként 21 óra 10 perces kezdettel hallhat a rádió, láthat a televízió közönsége. a fesztivál ismét több új ismeretlen szerzőt és énekest mutat be, mellettük fellépnek a közkezdelt előadók és együttesek, valamint a ki mit tud? győztesei is. újra szavazhat a közönség. szavazatainak eredményét mindig az adást követő pénteken ismertetik. a döntőt augusztus 18-án tartják, a nemzetközi zsűri előtt.

bemutatják „a napkirály televíziója, „ című zenés revüfilmet, s készül egy folklór jellegű táncfilm is, amely a cigánytársadalom jelentős eseményét, a vajdatemetést, illetve a vajdavasztást mutatja be. új „gusztávokkal, „kivánnak jó éjszakát a felnőtteknek, és szeptember elején újra elindult az elmúlt év népszerű sorozata, a „képzőművészet, „

a komolyzene barátainak az idén is közvetítenek marionvásári beethoven-hangversenyt, felvételtől sugározzák a budapesti zenei hetek nyitó koncertjét, magyar-bajor közös tévéprodukcióként portréfilm készül bartók bétáról. az új negyedévben két operafilmet vetítenek: adam „ha én király volnék, „ és csajkovszkij „pique dame, „ című dalművét.

a sorozatműsorok között szerepel a stevenson regényéből készült „kincses sziget, „ című 13 részes francia; az 5 folytatásból álló „cook kapitány nyomában, „ című, dokumentum jellegű olasz; és a 8 részes „a négy páncélos és a kutya, „ című lengyel filmsorozat. a /folyt.köv./

17.10/szb 17.35

-33-

Vtartott

18.08

bb 40. /31 játékfilm... 1. folyt./-szb

a játékfilmek között bemutatják strindberg „álomjáték”, című művének svéd feldolgozását, közkívánatra megismétlik a „rettegett iván”, kétrészes szovjet filmet. szintén két részből áll a robin hood című nyugatnémet musical, levetítik az „egy nyáron át táncolt”, svéd, s lollobrigida főszereplésével „hyppolita szépsége”, című olasz filmet. összesen 31 játékfilm bemutatását tervezik. a drámai és irodalmi műsorok között öt művet ismerkedhetnek a péntek esti bemutató nézői és a negyedévből további hat tv-játékot is sugároznak. köztük van katona józsef: bánk bán című drámájának és lengyel józsef: wengraf című novellájának tv-változata. színesek és érdekesek az irodalmi műsorok is.

a sportbarátok helyszíni közvetítést láthatnak egyebek között a vasas-győr, a honvéd-videoton, az ftc - u. dőzsá bajnoki labdarugó mérkőzésekről, továbbá a magyarországi-ausztriai találkozókról. közvetítik szegedről a nemzetközi motorcsónak-versenyt és a motorcsónak világbajnoki futamok, utolsó, világbajnokot avató fordulót a margitszigeti dunaág-ból. közvetítést adnak a magyar vízilabda-bajnokságról; a magyarországi-jugoszlávia uszóversenyről; berlinből a női evezős európa-bajnokságról, továbbá számos érdekes atlétikai viadalról, s ezenkívül a magyar-japán cselgáncs-versenyről is. a vasárnapi sporthírekkel a nyáron a késő esti órákban jelentkeznek, hogy a nap eseményeiről pontos, áttekinthető képet nyújthassanak.

gazdag és változatos az ifjúság és a gyermekek részére készült műsorterv is. számot adnak a vit magyar vonatkozású eseményeiről, tervezik a megnyitó, a nemzetközi gálaest és számos más esemény közvetítését. nyomon kísérik a ki mit tud győztesei szereplését, s ezenkívül a vit időtartama alatt a tv-híradó mindennap beszámol a legérdekesebb programokról. a kicsinyek részére szünetelnek az ismeretterjesztő műsorok, de kéthetenként jelentkeznek a zebra és a kuckó, s vasárnap délelőttönként a „ki lesz a győztes?”, című vetélkedősorozat. játékos vetélkedő lesz a rókafogás is, amelyet a rádióamatőrök számára rendeznek.

nem maradnak el a nagy népszerűségnek örvendő ismeretterjesztő műsorok sem. /mti/

17.20/szb 17.50

de

18.30

-34-

bb 38. kétszázhatvanegy szakszervezeti könyvtár borsodban

vid-fm/mné szb ká

1968. június 26.

a szakszervezetek borsod megyei tanácsának elnöksége szerdán ülést tartott miskolcon. az ülésen beszámoló hangzott el a szakszervezeti könyvtárak munkájának tapasztalatairól. borsod megyében jelenleg - négyszáztízezer kötettel - 261 szakszervezeti könyvtár működik, a beiratkozott olvasók száma évről évre számottevően emelkedik, s ma már meghaladja a negyvenháromezret. az évente lebonyolított kölcsönzések száma az egymillió felé közeledik.

az eredményekben számottevő része van a könyvtárosok tervszerű és folyamatos továbbképzésének. az utóbbi időben borsodban csaknem kétszáz - társadalmi munkában tevékenykedő - könyvtárost képeztek ki tanfolyamokon. a könyvtárak folyamatos korszerűsítésével, valamint az évente átlagosan egymillió forint értékű könyv- és kiadvány-vásárlással javultak a könyvtári szolgáltatások feltételei is. /mti/

..

bb 44. gépjárművezetők figyelmébe

gk fe/gk szb sr

1968 június 26.

a budapesti rendőrfőkapitányság közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a vii. kerület wesselényi utca - rottenbiller utca - izabella utca közötti szakaszán, ami ez ideig a 76-os trolibusz közlekedése miatt kétirányú volt - 1968. június 30-án 0 órától a dembinszky utca folytatásaként egyirányúsította. ezzel gyakorlatilag a dembinszky utca - wesselényi utca teljes egészében egyirányú lett. az egyirányúsítást az a körülmény tette lehetővé, hogy a 76-os jelzésű trolibusz a nyugati pályaudvar felől jövet a wesselényi utcát keresztezve az izabella utcán halad tovább a nefelejts utcai végállomáshoz.

a közlekedésrendészet kéri a gépjárművezetőket, hogy a fenti útszakaszon az egyirányú közlekedést jelző tábláknak megfelelően különös figyelemmel és fokozott óvatossággal közlekedjenek. /mti/

..

17.24/-s 18.05

de

18.30

- 35 -

bb 43. felborult a pótkocsis vontató - két halott

fe/gk-ju sr hk

1968. június 26.

súlyos közlekedési baleset történt becskeháza és hidvégárdó közötti útszakaszon, a hidvégárdói sasvölgye tsz pótkocsis vontatója, amelyet kovács józsef 37 éves vontatóvezető vezetett, felborult. a pótkocsin utazó téesszdolgozók közül kovács jánosné 30 éves és mihalik gyuláné 56 éves decskeházi lakosok olyan súlyosan megsérültek, hogy kórházba szállítás után meghaltak, gál bálintné 30 éves, gál béla 55 éves, reviczki béláné 36 éves téessztagok, valamint gál józsef 11 éves iskolai tanuló súlyosan további nyolc személy könnyebben megsérült. a baleset körülményeinek vizsgálata folyamatban van.

ónod község határában, a dűltúton ittasan vezette a helyi rákóczi tsz pótkocsis vontatóját majláth ernő 25 éves vontatóvezető és járműveivel felborult. a pótkocsin utazó gyukér istván 10 éves ónodi iskolai tanuló sérüléseibe az orvoshoz szállítás közben belehalt. a vontató vezetője is súlyosan megsérült. a baleset ügyében a rendőrség vizsgálatot indított.

gönyü községben a lejtős úton figyelmetlenül hajtotta lo-vaskocsiját gusztér sándor 69 éves máv-nyugdíjas, gönyüi lakos. kocsijáról leesett, a kerekek alá került és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

selyp és törinci vasutállomások között pályafelújítási munkát végeztek. jámbor mihály 34 éves máv munkacsoportvezető, zagyvaszántói lakos a közeledő vonat előtt nem menett le a pályatestről és egy áthaladó személyvonat elé gázolta. jámbor olyan súlyosan megsérült, hogy a kórházba szállítás után meghalt. /mt1/

..-

bb 45. szőlőkaróval agyonütötte haragosát

fe/gk-ju sr hk

1968. június 26.

rozsos mihály 25 éves festő-mázoló kisiparos, szigligeti lakos a szigligeti szőlőhegyen találkozott régi haragosával, kovács zoltán 33 éves alkalmi munkás, ottani lakossal. a két férfi között nézeteltérés támadt, és rozsos egy szőlőkaróval olyan súlyosan bántalmazta kovács zoltánt, hogy az a kórházba szállítás után meghalt. a rendőrség rozsos mihályt előzetes letartóztatásba helyezte és ügyében a vizsgálatot tovább folytatja. /mt1/

..-

17.30/ju 18.15

de
18.08

-36-

bb 46. két vízhalál

fe/gk-ju sr hk

1968. június 26.

balatonfüreden a balatonba fulladt vladimir sindlar 54 éves üzletvezető, csehszlovák állampolgár, krony-1 lakos.

a püspökladány és báránod községek között a hamvas csaornában fürdés közben a vízbe fulladt németh lászló 22 éves gépkezelő, ujlétei lakos. /mt1/

..-

bb 47. a rendőrség felhívása

1 fe/lk-ju sr hk

1968. június 26.

blázsik istván 12 éves tanuló június 16-án nem tért haza szülei budapest, x. kerület maláta utca 5. szám alatti lakására. a gyermek sötétszürke rövidnadrágot, fehér nyloninget, fekete gumitalpu félcipőt viselt, s karján szovjet gyártmányú, fehér fémlapos karóra volt. utoljára a népliget-i céllövölde közelében látták, egy őszhajjú rövidnadrágos, barna inget viselő férfival.

az eltűnt kisfiú személyleírása: körülbelül 150 centiméter magas, vékony termetű, hosszukás arcú, szeme sötétbarna, haja világosbarna, középhosszúságú, oldalára fésült, az arca, főleg az orra környékén szeplős.

a rendőrség kéri, hogy aki az eltűnt gyermek tartozkodási helyét ismeri, vagy vele kapcsolatban felvilágosítást tud adni, értesítse a budapesti rendőrfőkapitányság fiatalkorú és gyermekvédelmi osztályát, budapest, 11. kerület rómer flóris utca 6-8 szám alatt, vagy telefonon a 150-270/155-ös mellékállomáson. /mt1/

..-

17.35/szb 18.25

-37-

de
18.08

bb 48. súlyos közlekedési balesetek a fővárosban

1 fe/tné-ju sr hk

1968. június 26.

az elmúlt 24 órában ismét sok közlekedési baleset történt a fővárosban. az ok a legtöbb esetben az, hogy a gépjárművezetők elmulasztják az elsőbbség megadását. a vii. kerületben a dohány utca és a klauzál utca kereszteződésében Várhelyi ernő 20 éves lakatos segédmotoros kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és összeütközött az 5-ös autóbuszsal. a mototros életveszélyesen megsérült. vörösmarti Lajos 63 éves nyugdíjas személygépkocsijával ugyancsak nem adta meg az elsőbbséget a ii. kerület kossuth Lajos utca és bethlen Gábor utca kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője Oláh István 17 éves autószerelő súlyosan megsérült. hasonló okból történt baleset a xiv. kerületben a mexikói ut és a korom utca kereszteződésében. marai Tibor 23 éves egyetemi hallgató motorkerékpárjával elütötte Katona Sándor 27 éves budapesti lakost. a balesetnél mind a gyalogos, mind a motoros súlyosan megsérült.

Tamás Tihamér 33 éves sofőr tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget a xiii. kerületben a Thalmann utca és a Madarász utca kereszteződésében és összeütközött egy motorkerékpárral, amelynek vezetője Horváth Dénes 20 éves budapesti lakos súlyosan megsérült. a ix. kerületben a Mester utca és a Hámán kató utca kereszteződésében Kulcsár Ferenc 26 éves villanyszerelő motorkerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget és elütötte Czernákovics Ferenc 16 éves ipari tanulót, akit súlyos sérüléssel szállítottak a mentők kórházba. Horváth Sándor 30 éves segédmunkás kerékpárjával nem adta meg az elsőbbséget a xvi. kerületben a Csömöri uton és összeütközött egy személygépkocsival. a kerékpáros súlyosan megsérült.

a xviii. kerületben a vöröshadsereg utja és a Garam utca kereszteződésében Hudi Rudolf 40 éves fuvaros motorkerékpárjával összeütközött az 50-es villamossal. a motoros súlyosan megsérült. a xi. kerületben az Alkotás utca és a Hegyaljai ut kereszteződésében egy tehergépkocsi elütötte dr. Kosáry Domonkosné, 51 éves eladót. az asszony súlyosan megsérült.

a x. kerületben a Mázsa tér és a Kőbányai ut kereszteződésében Tóth Józsefné 20 éves segédmunkást egy motorkerékpár - amelyet Borgói József 22 éves lakatos ittasan vezetett - elütötte. Tóthné a mentők súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

a baleseteket előidéző gépjárművezetők ellen a rendőrség megindította az eljárást. /mt1/

17/45/ju 18:35
de 18:00

-38-

bb 49. halálos üzemi balesetek

1 fe/lk-ju sr hk

1968. június 26.

a felelőtlenség, a meggondolatlanság és a munkavédelmi szabályok megsértése az elmúlt 24 órában több halálos üzemi balesetet okozott.

szolnokon a vöröshadsereg utján levő viztorony építkezésénél a torony belsejében festési munkát végeztek. Balkaszi Ferenc 15 éves segédmunkás, Abádszalóki Lakos Gyertyát gyújtott, s ennek lángjától a benzolgőz felrobbant. Balkaszi életét veszítette, s a mellette dolgozó Horog István 34 éves és Földvári István 35 éves segédmunkások súlyos égési sérülést szenvedtek.

Ráckeve határában a magasfeszültségű távvezeték tartó oszlopot festette Borsi László 17 éves segédmunkás, Bagaméri Lakos. munka közben halálos áramütés érte.

Csopak községben Márvány István 35 éves villanyszerelő felmászott egy villanyoszlopra, hogy az üzemzavart kijavítsa. a villanyoszlopot azonban nem áramtalanította, s így a szerencsétlen ember halálos áramütést szenvedett.

az Ujfehértói gazdaság homokbányájában kitermelés közben leomlott egy mintegy három és fél méter magas földrész, s maga alá temette Nagy Kálmán 40 éves rakodómunkás, Ujfehértói Lakost, aki életét veszítette.

a halálos üzemi balesetek ügyében a felelősség megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított. /mt1/

-.-

bb 50. a Kisz központi bizottságának ülése

1 di/gk-ju sr hk

1968. június 26.

Szerdán ülést tartott a Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség központi bizottsága. részt vett és felszólalt a tanácskozáson Borbándi János, az MSZMP központi bizottsága közigazgatási és adminisztratív osztályának vezetője.

/ folyt. köv. /

17.50/szb 18:35

-39-

de 18:35

de

bb 50. / a kisz központi.... 1. folyt./-ju

jelen volt Kovács Pál vezérőrnagy, honvédelmi miniszterhelyettes, a magyar népköztársaság politikai főcsoportfőnöke, Kárpáti Ferenc vezérőrnagy, a néphadsereg pártbizottságának első titkára, németi József vezérőrnagy, belügyminiszterhelyettes, valamint a fegyveres testületek több más vezetője, párt- és kisz-titkára.

a kisz központi bizottsága Molnár Györgynek, a központi bizottság titkárának előterjesztése alapján megvitatta a fegyveres erők kisz-szervezeteinek tevékenységét, feladatait, és határozatot hozott a soron következő tennivalókról. a központi bizottság ezenkívül elfogadta a kb tagjainak tevékenységéről és tájékoztatásáról szóló előterjesztést, továbbá a kisz központi bizottságának, intéző bizottságának és titkárságának második félévi munkatervét. /mti/

..-

bb 54. garázdálkodókat ítélték el

vid fm/fné-ju ká hk

1968. június 26.

Sije János 41 éves, Vass Albert 19 éves és Szücs Sándor 37 éves miskolci lakosok ez év elején - miután a miskolci hűtőház vállalatnál felvették fizetésüket - együttesen italozni kezdtek. sorra járták az ivóhelyeket, majd az Ady Endre utcai fűszerbolt előtt, a járdán folytatták a sörözést. a nagyforgalmu utcán minden ok nélkül egyre-másra belekötöttek a járókelőkbe. szidalmazták, becsmérelték őket, s több járókelőt meg is ütöttek. végül is a rendőrség vetett véget a három ittas férfi garázdálkodásának.

a miskolci járásbíróóság mindhármuk bűnösségét együttesen elkövetett garázdaságban állapította meg, és Vass Albertet három, - Sije Jánost két-, Szücs Sándort pedig egyhónapi szabadságvesztésre ítélte. /mti/

..-

17.55/szb 18'40

-40-

18'57

bb 52. megkezdődött a nyári fődény a balatonon.

b vid-kz/tné szb ká

1968. június 26.

a balatoni idegenforgalom az idén következetesen megelőzi a naptári időszakokat. a főszezon kezdetét általában július elejétől számítják, a gyakorlatban azonban már június utolsó hetében, tehát ezekben a napokban, megkezdődött a legforgalmasabb nyári idény - a főszezon. az ismét visszatért meleg, a verőfényes időjárás szinte minden nap újabb tömegeket vonz a tó partjára. a motelek és az idényszállók helykihasználása már most átlagosan mintegy 90 százalékos. a fizetővendég-szolgálat nyaralóházaiban is több mint tízezren tartózkodnak. az elmúlt napokban sorra megnyitották az úttörő-táborokat. a szak-szervezeti és a vállalati nyaralóházakban a beutaltak száma meghaladja a 30 ezret.

a jó idő hatására ismét megélénkült a kempingek vendégforgalma. a nemzetközi táborokban 10-15 különböző ország turistái tartózkodnak. ausztriából és nyugat-németországból szerdán is újabb lakókocsis karavánok futottak be az üdülőhelyekre. a gépjárművekkel érkező turisták utánfutókon, sok vitorláshajót és motorcsónakot de még lovakat is hoznak magukkal. megélénkült az érdeklődés a vízisportok iránt. a vízisi és vitorlás iskoláknak többszáz külföldi hallgatója van. növekszik a vizitaxi-szolgálat forgalma.

a balatonon ezekben a napokban átlagosan százezer üdülő és kiránduló tartózkodik. a vendégek többsége ideje javát a strandokon tölti. a tó átlagosan 22-24 fokos hőmérsékletű vize már valamennyi korosztálynak kellemes. /mti/

..-

bb 55. a békés megyei országgyűlési képviselők tanácskozása

vid-fm/fné szb ká

1968. június 26.

az országgyűlési képviselők békés megyei csoportja szerdán ülést tartott békéscsabán. Uhljár Mihály, a csoport vezetője az időszerű képviselői feladatokról tartott tájékoztatót. az ülésen megbeszélték a megye mezőgazdaságának helyzetét, a műtrágya-ellátottságot, az ország egyik legnagyobb gabonatermő tájegységének betakarítási programját. /mti/

..-

18.00/szb 18'45

-41-

18'57

bb 53. részlegesen megnyílt a hévizi téli fürdő

a vdi kz/tné-ju ká hk

1968. június 26.

hévizen a régi pavilonsor előtt megnyílt az új téli fürdő legimpozánsabb részlege, a díszmedencékkel díszített előcsarnok és a kádfürdő-szárny. a 28 (fürdőkád) helyiségben az épület mellett feltárt 63 méter mély új kut 42 hőfokos, kén tartalmu melegvizét használják fel a beutaltak és a látogatók gyógykezelésére. a téli fürdő épületében - három medencében víz-sugaras masszázst is igénybevehetnek a rászorultak. miközben a új téli fürdő előcsarnokát és egyik szárnyát már a közönség rendelkezésére bocsájtották, az impozáns épület másik részében folytatják a szerelési munkálatokat. ebben az épületrészben három medencét képeznek ki és több hagyományos, valamint korszerű gyógymód alkalmazására teremtenek lehetőséget. az egyik medencét vízbeni tornáztatásra is alkalmassá teszik. ezt a medencét lyukacsos pótfenékkel látják el, amelyet a szükséges vízszinttől függően hidraulikusan emelhetnek vagy süllyeszthetnek. a hévizi téli fürdő építésének és szerelésének teljes befejezésére az év végén kerül sor. /mti/

bb 59. a kanadai és az argentin nagykövet bucsulátogatásai

tr-ju sr la

1968. június 26.

losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke fogadta malcolm norman bow -t, kanada magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét, aki a közeljövőben végleg eltávozik hazánkból.

ezt követően az elnöki tanács elnöke carlos alberto leguizamont, az argentin köztársaság magyarországi rendkívüli és meghatalmazott nagykövetét fogadta, aki szintén végleg eltávozik magyarországról.

péter jános külügyminiszter ugyancsak bucsulátogatáson fogadta malcolm norman bow és carlos alberto leguizamont nagyköveket. /mti/

18.05/szb 18.10

de 19.07

-.-

-42-

bb. 56. kétszázezer mázsa gabonát takarítottak be egy nap alatt a körösök vidékén - befejezés előtt az őszi árpa aratás gyorsopron megyében

ö/vid/cs/tné-rj ká

1968. június 26.

a körös-vidék mezőgazdaságában széles körű munkaverseny bontakozott ki a kombájosok és traktorosok között. a kmp megalkutásának 50. évfordulójára vállalták: egy hónap alatt learatják a mintegy negyedmillió holdnyi területről a gabonákat. a hét közepére már valamennyi kombájn és kéveköttő aratógép munkába állt békés megyében. szerdán több mint 800 kombájn aratott, csépeelt a nagyüzemi táblákon. a kombájosok rekord-eredményeket értek el az őszi árpa, és a búzaföldeken. a hidegháti állami gazdaságban egy-egy kombájn alól 350-380 mázsa őszi árpát adtak át eddig a szállító brigádoknak. ujkigyós, füzesgyarmat határában naponta 15-20 holdról küldte szérűre egy-egy kombájn a búzát. a megyében egyetlen nap alatt kereken 200.000 mázsa új gabonát takarítottak be. a kombájnszérűkön éjjel-nappal dolgoznak a gépek, a szárítási munkafolyamat viszont elmarad, mivel a buza és az árpa nedvességtartalma alacsonyabb a megengedettnél.

hajdu-bihar megye minden táján vágják már az őszi árpát a kombájosok, sőt számos gazdaságban máris befejezték a betakarítását. a hajduszováti lenin tsz-ben 520 hold átlagában a tervezett 15 mázsa helyett 22 mázsás holdankénti átlagot értek el. a nádudvari vörös csillag tsz tábláin 18 mázsa körüli az eddigi átlagtermés. a debreceni tsz-ek az őszi árpának csaknem háromnegyedét learatták, illetve elcsépeelték. a hortobágyi állami gazdaságban az őszi árpa táblákról a buza földekre irányították át az aratóbrigádok többségét.

jelenleg 26 kombájn alól szállítják az árpát és a búzát a gabonaraktárakba és a kombájn-szérűkre. idén több mint 8000 holdról takarítanak be kalászosokat a pusztától elhódított területeken, ebből 6500 hold a buza. a termésátlagok nagy szóródást mutatnak, de az máris megállapítható, hogy az 1600 hold öntözött hortobágyi buza 35-40 százalékkal több termést ad, mint a szárazon maradt táblák.

a hidegtalaju kisalföldön az átlagosnál csaknem három héttel korábban, június 14-én kezdték az őszi árpa betakarítását. szerdán a termelőszoetkezetek és állami gazdaságok határában már csak elvétve lehetett lábon álló őszi árpát látni. az eddigi eredmények alapján a szakemberek közölték, hogy a legtöbb gazdaságban elérik, sőt túlhaladják a tervezett hozamokat.

/folyt.köv./

18.13/szb

de 18.20

-43-

bb. 56. / kétszázezer.....1. folyt./rj

az aratókat ezen a tájon is nyomon követik a szalma letakarító és a talajművelő gépek, ahol öntözésre van lehetőség, azonnal másodvetésű takarmány-növényeket vetnek a tarlókba. mivel a múlt héten kiadós eső áztatta győr-sopron megyét, sokhelyütt vetnek kölest, borsót, vagy rövidtenyészű kukoricát is a szálastakarmányok kieső hozamainak pótlására. békés megyében a szántó-traktorok százai éjjel-nappal hasítják a barázdákat, hogy a tarlók talajnedvességéből minél többet megőrizzenek. szarvas, gyula, békés és gyoma határában, ahol nagy területeket öntözhetnek, mindenütt másodvetés kerül a friss tarlókba. /mti/

bb. 57. nyugatról hűvösebb légtömeg közeledik, de időjárásunk nem változik lényegesen

1/tz/gg-rj se

1968. június 26.

az a hűvös levegő, amely több mint két napja hagyta el hazánkat területét, kedden reggel már a szovjetunió európai területének nyugati felét is elárasztotta és észak felé szorítja a korábbi meleg légtömegeket. így alakult ki az a rendkívül szokatlan helyzet, hogy egészen északon, például murmanszkban kedden 28 fokig emelkedett a hőmérséklet, a körülbelül 1000 kilométerrel délebbre fekvő leningrádban viszont csak 23 fok volt, ez a különbség körülbelül azonos mértékben megmaradt szerdára is, mert murmanszkban csak egy átvonuló zápor következtében süllyedt a higanyszál 24 fokra.

közben újabb hűvös hullám érkezett európába az óceán felől, szerdán esőket okozott franciaország északi felében és a benelux államokban, délelőtt megközelítette a gdansk-párizs vonalat. előrejelzése a korábbi meleg levegővel való összetalálkozása folytán 200-300 kilométer széles esősávot tol keletre. így csütörtök délutánra már felhősödéssel számolhatunk, s az ország északi részein előreláthatólag záporok, zivatarok is lesznek. ez az átmeneti jellegű időromlás azonban nem hoz lényeges változást a hőmérsékletben, amely csütörtökön az ország nagyobb részében előreláthatólag meghaladja majd a 30 fokot.

szerdán egyébként kellemes időjárás volt hazánkban, a hőmérséklet koradélután csak a balaton körül maradt 25 fok körül, egyébként 26 és 28 fok között váltakozott. csak debrecenből jelentettek mérsékelt szelet, az ország többi részén lényegesen csendesebb, nyugodtabb volt az idő. /mti/

18.20/szb

-44-

bb 58. harminc építőbrigád és három tsz-közi építőipari vállalkozás fejér megyében

a vid-cs/mné-ju ká nk

1968. június 26.

a termelőszövetkezeti beruházások helyzetét tüzte napi-rendre szerdai ülésén a fejér megyei tanács végrehajtó bizottsága. megállapította, hogy az új beruházáspolitikai intézkedések megnövelték a termelőszövetkezetekben az építési kedvet, az amortizációs alap, valamint a felvásárlási árak emelése pedig az anyagi alapot is megteremtette hozzá.

az idei beruházásaik kilencven százalékát saját erőből fedezik a közös gazdaságok. kihasználva a szarvasmarha és sertéstenyésztés fejlesztését szolgáló kedvezményeket, az idén főként szarvasmarha és sertéstenyésztő telepeket, férőhelyeket létesítenek. céljuk, hogy korszerű, szakosított telepeket építsenek, ugyanakkor nagy összeget költenek a meglévő istállók, hízlatlak korszerűsítésére is. mivel a tervezett beruházások gyors megvalósítását akadályozza az építőipar alacsony kapacitása, a tsz-ek egymásután hozzák létre a házi építőbrigádokat. jelenleg harminc közös gazdaságban működik saját építőgárda, s három tsz-közi építőipari vállalkozás segíti a társ gazdaságok beruházásainak kivitelezését. /mti/

bb 61. a bkv közleménye

k hbj/-ju ie la

1968. június 26.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy június 27-én 23 órától 28-án reggel 4 óráig vágányfelújítási munkálatok miatt a 4-es jelzésű villamosjárat részben budafoke, dózsa györgy tér és móríc zsigmond körtér, részben a török utca és a népszínház utca között, a 6-os jelzésű villamosjárat a moszkva tér és a népszínház utca között közlekedik. a népszínház utca és a móríc zsigmond körtér között autóbusszokkal tartják fenn a forgalmat. /mti/

18.30/szb

-45-

de
19.2

bb 60. a kszdsz elnökségi ülése

1 hbj/tr/-s 1e 1a

1968. június 26.

a banki donát ipari szakmunkásképző intézetből, illetve szakközépiskolából került ki a budapesti autójavító vállalatok fiatal szakmunkásgárdájának jelentős része. az intézmény munkáját a közlekedési és szállítási dolgozók szakszervezetének elnöksége szerdán a helyszínen vizsgálta meg. foglalkozott az elnökség a többi között a külföldi - a vietnami, afrikai és arab - tanulók képzésével is. /mti/

bb 62. június 28: a soproni ünnepi hetek megnyitása

a vid-fm/mné/-s ká 1a

1968. június 26.

sopron - a műemlékek városa - jubileumhoz érkezett: az idén rendezik meg tízedszer az ünnepi heteket, amelyek gazdag programjukkal minden évben a hazai és külföldi látogatók tizezreit vonzzák. az idei ünnepi hetek előkészületei befejeződtek. az íbusz és a városi idegenforgalmi hivatal a meghívók, illetve belépők ezreit bocsátotta ki és adta el elővételben. a város szállodáiban és a fizetővendég-szolgálat szálláshelyein az ünnepi hetek idejére már minden helyet előre lefoglaltak.

június 28-án, pénteken este a város díszterén, a beloiannisz téren kigyulnak az ünnepi fények, a híres tűztorony erkélyén felharsannak a kürtök és dr. erdély sándor, a soproni városi tanács vb. elnökének megnyitó szavaival megkezdődnek az ünnepi hetek. az idei programban szinte minden nap sor kerül zenei eseményre, amelyek közül kiemelkedik a soproni tiszti ferenc szimfónikus zenekar június 29-1 hangversenye - tusa erzsébet zongoraművész nő közreműködésével, a fertőrákosi kőfejtőben június 30-án megrendezendő sítahangverseny, a haydn-kertben július 1-én sorra kerülő kosztümös kamarazenei hangverseny, a július 3-1 orgona-koncert, valamint haydn: teremtés című oratóriumának július 4-1 előadása.

bőséges program várja a sportkedvelőket is. nemzetközi go-kart-, lovas- és autó gyorsasági verseny, kézilabda-torna szerepel a sportműsorban. július 7-én sopronban rendezik meg a nemzetközi szövetségi napot.

a várható nagy forgalomra felkészült a vendéglátóipar is. a város éttermeiben, presszóiban „megerősítették”, a kiszolgáló személyzetet, a város különböző részein lacikonyhák, borharapók segítik lebonyolítani a forgalmat. /mti/

18.35/ju

1968

-46-

bb 63. Lappföld testvérmegyéje lesz fejer megye

b vid-fm/tné szb ká

1968. június 26.

szerdán elutazott székesfehérvár finn testvérvárosa - kemi - háromtagú küldöttsége, amely kilenc napot töltött fejer megye székhelyén. a küldöttek megismerkedtek székesfehérvár és fejer megye életével, megtekintették az ipari üzemeket, a kulturális, szociális és egészségügyi intézményeket, ellátogattak a fővárosba és a balatonra.

a két város barátságának továbbfejlesztéséről ahti pukema, kemi város tanácselnöke a következőket mondta az mti munkatársának:

- kemiben immár hagyománya van a magyar- finn barátságoknak. finnországi vidéki városai között elsőként itt alakult meg a magyar- finn baráti kör. az alakuló ülésen határoztuk el, hogy testvérvárost választunk, és tetszésünket az ősi „alba regia”, nyerte meg legjobban. városaink között az elmúlt esztendőben szoros kapcsolat alakult ki. delegációcserék, kiállítások követték egymást. kemiben kiállítást rendeztek a székesfehérvári gyermekek rajzaiból, s „magyar hét”, keretében ismerkedtek a finnek a magyar népviselet és a magyar konyha sajátosságaival.

- a jövőben - mondta ahti pukema - tovább szeretnénk fejleszteni a két város kapcsolatát. célunk, hogy a két megye- székhely barátsága a két megye barátságává fejlődjék. fejer megye és lappföld - amelynek székhelye kemi - rövid időn belül testvérmegyeyi kapcsolatba kerüljön.

- természetesen továbbra sem hanyagoljuk el székesfehérvárhoz fűződő barátságunkat ápolását. címeikkel „felszerelve”, indulunk haza, két iskola pajtásainak keresünk kemi-1 levelező partnereket. a fejer megyei meszőv és a finn testvérváros szövetkezetei között is segítjük a közvetlen barátság kibontakozását. grafikai kiállítást rendezünk, s napilapunkban rendszeresen közlünk székesfehérvári híreket, tudósításokat, képeket - fejezte be nyilatkozatát a finn delegáció vezetője. /mti/

18.40/ju

1968

-47-

bb 64. kitüntetések

gg-ju la

1968. június 26.

a népköztársaság elnöki tanácsa mód péter és szarka károly elvtársnak, a magyar népköztársaság külpolitikai szolgálatában végzett eredményes munkájuk elismerésül a munka érdemrend arany fokozata kitüntetést adományozta. a kitüntetéseket losonczi pál, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt pullai árpád, az mszmp kb titkára, cseterki lajos, az elnöki tanács titkára, péter jános külügyminiszter és gyenes andrás, az mszmp kb osztályvezetője. /mti/

bb 65. éjszakai autóbusszjárat a margitszigetre

tm-ju 1e la

1968. június 26.

a budapesti közlekedési vállalat július 1-től a margitszigeti nagyszálló és a vigszínház között c-jelzéssel éjszakai járatot közlekedtet. az utolsó autóbussz a nagyszállótól hétköznapokon 0.50 órakor, szombaton és vasárnap 1.50 órakor indul. viteldíj 3 forint, a bérletek nem érvényesek. az utolsó menetben a vonaljegyek a bajcsy-zsilinszky uton, kálvin-téren, üllői uton át a nagyvárad térig érvényesek.

x x x

a margitszigeti szabadtéri előadások ideje alatt a 26-os jelzésű autóbusszok a dózsa tennisz stadioni megálló-nál nem állnak meg. /mti/

bb 67. emlékkiállítás

k tf/tr-ju sr la

1968. június 26.

nyílt szerda délután diener-dénes rudolf munkáiból a magyar nemzeti galériában. az 1956-ban elhunyt művész - aki kecskeméten, nagybányán, szentendrén, budapesten dolgozott és párizsban is működött - tárlatán most szép számmal láthatók a munkásságára jellemző posztimpresszionista jellegű tájképek, csendéletek. /mti/

19.00/ju 19.35

-48-

bb 66. fao szakértők érkeznek hazánkba - a. h. boerma sajtótájékoztatója

t jf/j-ju 1e la

1968. június 26.

szerdán a gellért szálló gobelintermében sajtófogadást adott a. h. boerma, a fao vezérigazgatója. bevezetőben a fao munkásságát ismertette:

- az a véleményem, hogy nincs olyan ország, amely teljesen fejlett, és olyanra sem lenni, amelyek minden tekintetben elmaradott, - mondotta. - mindegyik tanulhat valamint a másiktól, kiváltképpen akkor, ha egy széles nemzetközi alapokon nyugvó szervezet segíti az információcserét. örvendetes, hogy az énsz szakosított mezőgazdasági és élelmezésügyi szervezetének, a fao-nak immár 117 tagállama van, tehát mód nyílik a tudásismeret - anyag kicserélésére, a tapasztalatok kölcsönös hasznosítására. ugyanakkor azonban el kell mondanom: fő feladatunknak mindenképp előtt a világon még felelelhető éhínség felszámolását tartjuk.

- a fao-nak a különböző földrészekben 2500 szakértője dolgozik azon, hogy támogatást adjanak a korszerű technológiák bevezetéséhez. nagy terméshozamu növényfajtákat akarunk minél előbb elterjeszteni azokon a földrészekben, ahol krónikus hiány mutatkozik a táplálékban, és igyekeznünk megjavítani a vizgazdálkodást a ,, száraz,, földrészekben. minden fölünk telhető módon hasznosítani akarjuk a nemzetközi tudományos élet tapasztalatait a gyarkolati életben. külön gondolunk a fehérjetermelés növelésére, mert egyes földrészekben éppen a protein-élelmezés hiánya már eleve hátrányt jelent a lakosság fiatalabb korosztályainak testi-szellemi fejlődésénél. a hatalmas feladat miatt talán minden eddiginél nagyobb szükség van arra, hogy a tagországokat és a nemzetközi szervezeteket arra bizditsuk; működjenek együtt a fao-val, és maguk is olyan irányban tevékenykedjenek, amely áldásos nemcsak a saját, de más népek számára is.

ezután a vezérigazgató a fao és magyarország kapcsolatával foglalkozott:

/ folyt. köv. /
19.07/ju

19.45

19.42

-49-

bb 66. / fao szakértők.... 1. folyt./-ju

- a fao tagállamokban kedvező fogadtatásra talált az a tény, hogy Magyarország az elmúlt év novemberében belépett soraikba. ezt a lépést annál is inkább szerencsésnek ítélem, mert a fao mezőgazdaság-fejlesztési koncepciói és a magyar elképzelések között nagyok sok hasonlatosság van. több kérdésben - mint a mostani látogatásom is igazolta - azonos módon közelítjük meg a problémákat, és ezért bizonyos vagyok abban, hogy eleve adottak a jó partneri viszony feltételei.

- ami gyakorlati kapcsolatunkat illeti : szerintem első lépésként talán a tapasztalatok, szakmai információk széles körű cseréjére van szükség. bejelenthetem, hogy rövidesen szakértőket küldünk Magyarországra a fao római központjából, hogy tanulmányozzák a II. tiszai vízlépcső programját és terveit. a szervezet baromfi- és sertésenyésztő szakértői ugyanakkor bábolnára látogatnak, és ezután dől majd el, hogy az állattenyésztésben miképpen alakulhat a további együttműködés. szó van róla, hogy a II. tiszai vízlépcső kísérleti modellüzemeit az élelmezési fejlesztési alapjának támogatásával rendezik be részben olyan felszerelésekkel, amelyek Magyarországon nem kaphatók. kétoldalú segítséget jelent az, hogy a magyar fao titkárság szelektál-ja, majd szétküldi a római központból érkező nemzetközi adatanyagot, és vele egyidőben a magyarországi szakmai információkat továbbítja a fao központba. kívánatosnak tartom, hogy a magyar szakemberek az eddiginél nagyobb mértékben vegyenek részt a szervezet szakcsoportjainak, kongresszusainak, ismeretterjesztő tanfolyamainak munkájában, komoly formában szóba került az is, hogy a jövőben számos magyar szakértő véleményét kérjük majd ki a legkülönbözőbb témakörökben. mostani látogatásom során úgy ítélem meg, hogy a magyar kormány szintén kívánja a fao-val való nagyon szoros együttműködést, amelynek gyümölcsöző eredményei lesznek. /mti/

bb 68. elutazott a fao-küldöttség

t jf/j-ju 1e la

1968. június 26.

szerdán elutazott hazánkból a. h. boerma, a fao vezérigazgatója, a kíséretében levő p. lamartine yates, a fao európai regionális képviselője és d. walton kabinetfőnök. a fao küldöttség utjának következő állomása szófia.

/ folyt. köv. /

19.15/ju 19.45

-50-

bb 68. / elutazott a fao.... 1. folyt./-ju

a vendégeket a ferihegyi repülőtéren dr. dimény imre mezőgazdasági és élelmezésügyi miniszter, kazareczki kálmán, a fao magyar nemzeti bizottságának elnöke és dr. karcsai károly, a bizottság főtájtára, valamint a külügyminisztérium és a mém vezető munkatársai bucsuztatták. ott volt vaszil bogdanov, bulgária budapesti nagykövete is. /mti/

bb 69. a néprajzi társaság közgyűlése

t ms/tm-ju sr la

1968. június 26.

a magyar néprajzi társaság ortutay gyula akadémikus elnöklésével szerdán a magyar tudományos akadémián tartotta 80. rendes évi közgyűlését.

dr. földes lászló főtájtár beszámolójában többek között elmondta, hogy az elmúlt évben a társaság három szakosztálya élénk tevékenységet fejtett ki és 18 előadó ülést tartott. különösen az önkéntes gyűjtő szakosztály mutatott nagy aktivitást. erről tanuskodik, hogy a felnőtt tagozaton 184, az ifjúságin pedig 163 dolgozatban, pályamunkában foglalták össze a gyűjtések eredményét. folyamatosan megjelentek az akadémia támogatásával a társaság kiadványai, köztük az ethnográfia című folyóirat, amely idén lép a 79. évfolyamba.

ezután dr. andrásfalvy bertalan, a dunántúli tudományos intézet tudományos munkatársa adott elő „a paraszt ifjúság ismerkedése bucsukon, vásárokon és a párválasztás” címmel. /mti/

bb 71. amunsan mungala,

tr-ju la

1968. június 26.

a zambiai szaktanács elnöke a szot elnökségének meghívására baráti látogatásra hazánkba érkezett. /mti/

19.20/ju 19.50

-51-

bb 70. megemlékezés a dél-afrikai fajüldözés elleni tiltakozás napjáról - gyűlés a hazafias népfront klubjában

t di/j-ju sr la

1968. június 26.

az afroázsiai szolidaritási bizottság és budapesti népfrontbizottság rendezésében gyűlésen emlékeztek meg szerdán a hazafias népfront országos tanácsának klubjában a dél-afrikai fajüldözés elleni tiltakozás napjáról. dr. kárász győző, az afroázsiai szolidaritási bizottság alelnöke üdvözölte a megjelenteket, köztük az afrikai országok hazánkban tartozkodó számos képviselőjét, majd harmati sándor, az országos béketanács alelnöke, az afroázsiai szolidaritási bizottság elnöke mondott beszédet. egyebek között hangsúlyozta, hogy a dél-afrikai fajüldözés kegyetlenkedései, törvénytörtéi intézkedései az afrikai népeket évszázadokig rabszolga sorban tartó gyarmatosítók legsötétebb hagyományait folytatják. az Európából származó hárommillió telepese embertelen körülmények közé kényszeríti az ország 14 millió őslakóját. a fajgyűlölőket vádolja, hogy a bennszülöttek lakta vidékeken - az egyik ENSZ jelentés tanúsága szerint - ezer élve született gyermek közül csupán 500-600 éri meg az öt éves kort. a bennszülöttek számára esti kijárási tilalmat rendeltek el, és hatósági engedélyekhez kötötték, hogy elhagyják a rezervátumokat. évente a férfi lakosság egyharmadát tartóztatják le mondvacsinált jogcímeken, és a farmereknek, illetve a bányatársaságoknak adják bérbe a foglyokat. az afrikaiaknak megtiltották, hogy a városokban telepedjenek le. a bennszülött csak akkor teheti be lábát a városba, ha valamelyik fehér ember szolgálatába fogadja.

harmati sándor a továbbiakban emlékeztetett arra, hogy dél-afrika mai vezetői közül számosan nyíltan hangoztatják fasiszta nézeteiket, és nem tagadják, hogy a náci Németország nemzeti szocializmusát vallják példaképüknek. mereven elzárkóznak az ENSZ határozatainak végrehajtásától, s kihívóan visszatartják a becsületes emberek millióinak követeléseit.

- meggyőződésünk, hogy a dél-afrikai fajgyűlölő rezsim sem kerülheti el sorsát. a jogaikért küzdő hazafiak kivívják jogukat és véget vetnek az elnyomók uralmának, - mondotta többek között befejezésül harmati sándor, majd sindiso m. fenyana a demokratikus ifjúsági világszövetség titkára szólalt fel.

a gyűlés résztvevői végül elhatározták, hogy táviratban biztosítják szolidaritásukról a dél-afrikai hazafiakat. /mti/

--

19.25/ju

1950

-52-

le 207

bb 72. Ülést tartott a zala megyei tanács

vid-fm/mné-ju la

1968. június 26.

a zala megyei tanács szerdán a végrehajtó bizottság munkájáról, a mezőgazdasági termelés, illetve az árutermelés alakulásáról tárgyalt és jóváhagyta a megye 1967. évi költségvetését és községfejlesztési alapjának zárszámadását.

a végrehajtó bizottság - mint azt a tanács megállapította - munkáját a párt politikája szellemében, a IX. kongresszus határozatai alapján végezte. az elmúlt egy év alatt tovább fejlődött a tanácsi munka, az elnöki bizottságok harminc javaslattal tettek, huszonhat vizsgálótag végeztek. a végrehajtó bizottság egy év alatt tartott huszonnyolc ülésen hatvanöt önálló napirendi pontot tárgyalt.

fejlődött a gazdasági, szervező és a kulturális nevelő munka - a vállalatok a korábbi gazdálkodási gyakorlattól eltérően elsősorban a fejlesztési feladatok megoldására törekedtek és 1967. évi terveket jelentősen túlteljesítették. megvalósult a megye tervezett fejlesztési terve. víz- és csatornahálózat építése 16 millió forintot, egészségügyi célokra 29 millió forintot, oktatási feladatok megoldására 21,5 millió forintot, a tanácsi ipar fejlesztésére 61,5 millió forintot költött tavaly a megye.

a tervezett 493-mal szemben 532 lakás épült. a községfejlesztés bevételi tervét 194,1 százalékra, kiadási tervét 106,8 százalékra teljesítették.

a megyei tanács határozatban a végrehajtó bizottság munkájának továbbfejlesztésére tett intézkedéseket. /mti/

--

bb 73. előadás -csere győri és komarnoi színház között

vid-fm/tné-ju ká la

1968. június 26.

a győri kislelő színház és a komarnoi magyar területi színház az idei nyáron is rendez csereelőadásokat. kedden este a győri színházban a ludas matyi-t adták elő a csehszlovákiai magyar művészek, a győri kislelő színház társulata pedig szerdán fejezte be háromnapos komarnoi vendéggjátékát, amelynek során a mágnás miska című operett került színre. /mti/

--

19.35/ju 1955

le 2008

-53-

bb 74. a szabolcsi szakaszhoz érkezett a vit duna-tisza barát-
ság-túra

vid fm/mné-ju ká la

1968. június 26.

a vit duna-tisza barátság-túra tiszai résztvevői, - akik
25-én indultak sárospatakról, - szerdán tiszadánál a szabolcsi
szakaszhoz érkeztek. a túra résztvevőit a szabolcsi fiatalok kö-
szöntötték. este ifjúsági nagygyűlést tartottak, amelyen szabolcs-
szatmár megye fiataljai és az öt tiszai járás ifjúságának kép-
viselői hála-szalagokat kötöttek a vit-zászlóra, utána tábor-
tűzet gyújtottak, majd bálon szórakoztak.

a barátság-túra csütörtökön reggel indult tovább. csütörtökön
hozzá a szabolcsi ifjúsági küldöttséget vívő kajak is. csü-
törtökön délben a tiszai hajdu megyei szakaszához érkeznek. /mti/
--

bb 75. időjárásjelentés

tr-ju la

1968. június 26.

a meteorológiai intézet jelenti június 26-án, szerdán
este:

meleg idő

várható időjárás csütörtök estig:

az északnyugati, északi megyékben átmenetileg megnövekedő
felhőzet, legfeljebb szórvaosan előforduló futó esővel, ziv-
atarral. az ország többi részén kevés felhő, száraz idő. első-
sorban a dunántúlon meglehetősen déli, délnyugati szél. meleg
idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 29-34
fok között. /mti/
--

19.45/ju 20.01

se

20.07

-54-

bb 76. az operatanszakosok vizsgája az erkel színházban

t ol/gk-ju sr la

1968. június 26.

szerdán este az erkel színházban tartották a liszt fe-
renc zeneművészeti főiskola tizenhárom operatanszakos hallgató-
jának tanév végi vizsgaelőadását. a művészjelöltek a lammermoori
lucia, a sevillai borbély, az anyegin, a cosi fan tutte, a sámson
és delila, valamint az aida című dalművekből adtak elő
részleteket. a vizsgaelőadáson közreműködött réti józsef és nagy
sándor, a magyar állami operaház magánénekes. az állami opera-
ház ének- és zenekarát lukács miklós vezényelte, aki egyben
az operai szerepgyakorlat tanára. a színpadi játékgyakorlatot
mikó andrás tanította az operatanszakosoknak. /mti/
--

bb 77. hazaérkezett czinege lajos honvédelmi miniszter

tr-ju la

1968. június 26.

szerdán este hazaérkezett czinege lajos vezérezre-
des, az mszmp politikai bizottságának póttagja, honvédelmi mi-
niszter, a csehszlovák szocialista köztársaságból, ahol megtekint-
ette a varsói szerződés egyesített fegyveres erőinek parancsnoki
és törzsvezetési gyakorlatán résztvevő magyar katonai törzseket.

czinege lajos vezérezredest a repülőtéren a honvédelmi
minisztérium katonai tanácsának tagjai fogadták, élükön csémi
károly altábornaggal, a honvédelmi miniszter első helyettesé-
vel. /mti/
--

19.55/ju 20.10

se

20.07

-55-

bb 78. évadnyitó koncert a károlyi kertben

k ol/j-ju sr la

1968. június 26.

szerdán este hadyn „ évszakok „ című művének előadásával megkezdődött a károlyi-kertben a szabadtéri koncertek évadja. a magyar állami hangversenyzenekart forrai miklós vezényelte. az esten közreműködött werner mária, korondi györgy, antalfy albert és a budapesti kórus. /mti/

bb 79. nemzetközi kórusfesztivál debrecenben

vid fm/fné-ju la

1968. június 26.

szerdán debrecenben megkezdődött a „ bartók béla „ 111. nemzetközi kórusfesztivál. az ötnapos eseményre sokszáz dalos érkezett a tiszántúli városba: hat külföldi kóruson kívül több mint tíz hazai énekár vesz részt a rendezvényeken. a már hagyományossá vált nemzetközi kórusfesztivált centenárius emlékünneppel nyitották meg. a rendező szervek emléktáblát avattak a cegléd utcán, ahol éppen száz esztendővel ezelőtt az országos dalosünnepséget tartották, amely a debreceni dalokkultúra egyik jelentős eseménye volt. az 1868. évi 1. országos dalárdaverseny egykori helyét a debreceni városi tanács emléktáblával jelölte meg, amelyet a hazai és külföldi kórusok képviselői megkoszorúztak.

este a bartók-teremben molnár jános művelődésügyi miniszterhelyettes megnyitóbeszédével vette kezdetét a fesztivál. a részvevő kórusok üdvözölték, majd lezajlott a díszhangverseny, amelyen a debreceni zenebarátok kamarakórusa és a marthi kórus szerepelt. a műsor második részében kodály: missa brevis-ét mutatták be. közreműködtek tibay kriszta, szabó miklós, berczelly istván operaénekesek, a máv debreceni fúvószenekar és a debreceni kodály kórus. vezényelt gulyás györgy liszt-díjas karnagy. /mti/

50-



MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti b e l f ö l d i h i r e k

1968. június 27.

bb 1. fontos tudnivalók az oktatásügyi dolgozók szabadságáról

i vt/tr-ju sr la

1968. június 27.

az oktatásügyi dolgozók szabadságával kapcsolatos fontos tudnivalókról tájékoztatták az mti munkatársát a pedagógusok szakszervezetében. elmondották, hogy a pedagógusoknak munkaköri pótszabadságot kell adni, az oktatásügy nem pedagógus munkakörben foglalkoztatott dolgozóinak pedig általában a beszámított munkaviszonyuk arányában jár a pótszabadság. az iskolákban működő tanítóknak, tanároknak, napközivezetőknek 12 munkanap alapszabadság és 36 munkanap pótszabadság, összesen tehát 48 munkanap rendes szabadság jár. 1968 január 1-től ugyanennyi szabadságra jogosultak a diákotthoni és kollégiumi nevelők, valamint a javító-nevelő intézetek pedagógusai is. az óvónőknek, a szakmunkásképző intézetek tanműhelyfőnökeinek és oktatóinak 12 munkanap pótszabadság, összesen tehát évi 24 munkanap rendes szabadság jár. az oktatási intézményekben dolgozó gyermekfelügyelők, - akik bérbesorolás szempontjából ugyan pedagógusoknak számítanak, - függetlenül képesítésüktől, szolgálati idejük alapján kapják pótszabadságukat.

az oktatási dolgozókra is vonatkozik a munka törvénykönyvének az a rendelkezése, amely szerint a sokgyermekes anyáknak három 18 éven aluli, kereső foglalkozást nem folytató gyermek után a rendes évi szabadságon felül két munkanap szabadságot kell adni, ami minden további gyermek után két-két munkanappal növekszik. a kiváló munkát és példamutató magatartást tanúsító dolgozók a rendes szabadságon felül jutalomszabadságban részesíthetők. ezt a pedagógusok és a más munkakörben foglalkoztatott oktatásügyi dolgozók ugyancsak megkaphatják.

/ folyt. köv. /

de

-1-